

பட்டினத்தில் உள்ள தரக்குறைவான மனிதர்களில் ஒருவன்

ONE OF THE MEANEST MEN IN TOWN

61-04-29 B

Chicago Illinois U.S.A.

1. சகோதரர் கார்ல்சன், மரியாதைக்குரிய விருந்தினர்கள், சகோதரர் டேவிட் டுப்லெசிஸ், சகோதரர் ராய் வீட், சகோதரர் மாட்சன்-போஸ் மற்றும் அனைவரும், இன்று காலை இங்கு கர்த்தருடைய ஆராதனையில் வந்திருப்பதில் நாங்கள் மகிழ்ச்சியடைகிறோம். இந்த அற்புதமான சாட்சியங்களைக் கேட்கவும், மக்கள் மீது அவர்கள் எவ்வாறு நடந்து கொள்கிறார்கள் என்பதைப் பார்க்கவும். இன்று காலை நான் அதை முழுமையாக உணர்கிறேன். குடிகாரனின் சாட்சியத்தைக் கேட்டு, ரோசெல்லா அங்கு வருவதைப் பார்த்துக் கொண்டிருந்தேன், அது அவளுக்கு என்ன விளைவை ஏற்படுத்தியது என்பதைப் பார்த்தேன்; இந்த பாப்டிஸ்ட் சகோதரனை இங்கே பார்த்து, தேசம் முழுவதும் ஒரு சூறாவளி வரப்போகிறது என்று தேவன் அவருக்குக் கொடுத்த தீர்க்கதரிசனத்தைப் பாருங்கள், அது மக்கள் மீது எதிர் வினையாற்றுவதைப் பாருங்கள்; பரிசுத்த ஆவியானவர் பாஷைகளில் பேசுவதையும் விளக்குவதையும் கேட்டு, இறுதியில் நாங்கள் சரியாக இருக்கிறோம் என்று எங்களுக்குச் சொல்லுங்கள்: அது இப்போது இங்கே உள்ளது. தேவன் அந்தச் செய்தியை அவருக்கு எப்படிக் கொடுத்தார், பின்பு அவரை அதில் எப்படிக் கொண்டு வந்தார். பார், வெறுமனே ...

நாம் சுற்றிப் பார்த்து, அந்த தேவன் எவ்வளவு மகிமையானவர் என்பதையும், அவர் சொன்னதைச் செய்வார் என்பதையும் பார்த்தால் எப்படி இருக்கும். நாம் எப்படி விழித்துக் கொள்ள

வேண்டும், நினைவில் கொள்ள வேண்டும், அது எதிர்காலத்தில் இல்லை; அது இப்போது உள்ளது. இப்போதே நகர்ந்து கொண்டே இருங்கள். வெறுமனே - நகர்ந்து கொண்டே இருங்கள்.

2. அங்கே சகோதரர் டேவிட்டைக் கேளுங்கள். அன்று இரவு மேடையில் நான் பேசிக் கொண்டிருந்த சகோதரர் டுபிளெசிஸ் போல, இன்று மதியம் நடைபெறும் கூட்டத்தில் நீங்கள் சில அருமையான விஷயங்களைக் கேட்பீர்கள் என்று நான் நம்புகிறேன். பின்னர் நேற்று இரவு அவர் அங்கேயே இருந்தார். அவர் வருவார் என்று எனக்குத் தெரியவில்லை. ஆனால் இந்த கடைசி நாளில் இந்த உலகப் பயணத்திலும் ஊழியத்திலும் சகோதரர் டேவிட்டுடனும் நானும் எப்பொழுதும் ஒரு பெரிய ஐக்கியத்தில் உள்ளோம்.

மேலும் இங்குள்ள சிகாகோ பகுதி எனக்கு மிகவும் அருமையாக இருந்தது, நான் இந்த ஐக்கியத்தில் பலமுறை இங்கு இருந்திருக்கிறேன். ஒவ்வொரு முறையும் நான் பாராட்டுகிறேன். ஒவ்வொரு முறையும் நான் சிகாகோ செல்வதைப் பற்றி பேசும்போது, ஏன், பில்லி மற்றும் லியோ மற்றும் அவர்கள் அனைவரும் மகிழ்ச்சியில் குதிக்கிறார்கள். அவர்கள் சிகாகோ செல்ல விரும்புகிறார்கள். அவர்கள் சொன்னார்கள், "சிகாகோவைச் சுற்றி நாங்கள் எப்படியோ நன்றாக உணர்கிறோம்." எனவே, நாங்கள் மிகவும் மகிழ்ச்சியாக இருக்கிறோம்.

3. சில நிமிடங்களுக்கு முன்பு என் உண்மையான அரச நண்பரான சகோதரர் ராய் வீட் பற்றி நான் இங்கு நினைத்துக் கொண்டிருந்தேன். நான் முதன் முதலில் களத்தில் இறங்கத் தொடங்கியபோது தேவைப்படும் ஒரு மணி நேரத்தில் அவர் என்னுடன் நின்றது எனக்கு நினைவிருக்கிறது; அவர் தேவைப்படாத போது, தேவன் மட்டுமே எனக்கு ஆதரவாக நின்றார்... அவரது இதயத்தின் நற்குணத்தால் அவர் என்னுடன் சரியாக நின்றார்... ஒவ்வொரு முறையும் நான் தேவனுடைய சபைகளைப் பற்றி நினைக்கும்போதோ அல்லது ஒரு சகோதரரைச் சந்திக்கும் போதோ, அவர் செய்ய வேண்டியதை மட்டும் செய்யாத ஒன்றை அவர் செய்தார் என்று நான் நினைக்கிறேன் (அவர் என்னைப் பற்றி அப்படி நினைக்கிறார் என்று நினைக்கிறேன், ஆனால்...) நான் எப்போதும் ராய் வீடை

குறித்து யோசிப்பேன். பார், நான் நினைக்கிறேன் நாம் அங்கே -ஒரு முடிவு எடுக்க வேண்டி இருந்தது, ஏனென்றால் நான் வாக்கு கொடுத்த என் வார்த்தையின் மீது என்னுடைய முடிவை எடுத்தேன், அப்படிப்பட்ட வேலையில் அவர் தோள் கொடுத்து என்னோடு நின்றார். ஒரு முடிவு எடுக்கப்பட வேண்டும், ஏனென்றால் நான் வாக்குறுதி அளித்த வார்த்தையின் பேரில் முடிவை எடுத்தேன். சகோதரர் ராய் தனது சகோதரர்களுக்கு முன்னால் அது ஒரு நிந்தையையோ அல்லது ஏதோ ஒன்றையோ வீசக்கூடும் என்று நினைத்தார். பிறகு சகோதரர் ராய் என்னுடன் மேடையில் நின்றார். நான் அவரை ஒருபோதும் மறக்க மாட்டேன்.

பின்னர் நான், இப்போது நான் இருக்கிறேன் என்று நினைக்கிறேன்- தேவன் எனக்கு நண்பர்கள் மற்றும் அனைத்தையும் கொண்டிருக்க உதவினார்; நான் எங்கிருந்து வந்தேன் என்பதை நினைவில் வைத்துக் கொண்டு, நான் உதவக்கூடிய அப்படிப்பட்ட வேறு சில நண்பரையும் நான் பார்க்க முடியும். நாம் அனைவரும் அதைச் செய்ய வேண்டும் என்று எண்ணுங்கள். நாம் வெட்டி எடுக்கப்பட்ட இடத்தை நினைவு கூறுங்கள்.

4. இப்போது, நான் பிரசங்கிக்க இங்கு போதுமான நேரம் இல்லை; எங்களுக்கு அது தெரியும், 'ஏனென்றால் நான் அதில் நீண்ட நேரம் இருக்கிறேன். நான் யோசித்துக் கொண்டிருந்தேன்: சகோதரர்களில் சிலர் அங்கேயே இருக்க வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன், உங்களுக்குத் தெரியுமா, அதனால் நான் அங்கு எழுந்தவுடன் ஒரு சாட்சியைக் கொடுத்து விட்டு இறங்கினேன். ஆனால் இப்போது, ஒரு வேதாகமத்தை வாசிப்பதற்கு எனக்கு நேரம் இருக்கிறது என்று நான் நினைக்கிறேன். பதினொரு மணிக்கு மேல் உங்களை இங்கு வைத்திருக்க விரும்பவில்லை, எங்களால் அதற்கு உதவ முடிந்தால், ஏனென்றால் இது தான் சரியான நேரம் என்று நான் நினைக்கிறேன். சகோதரர் கார்ல்சன் மிகவும் இரக்கமுள்ளவர்.

பில்லி தொண்டையைத் செருமிக் கொண்டு என்னைப் பார்த்துச் சிரிக்கிறார், ஏனென்றால் என்னால் முப்பது நிமிட பிரசங்கத்தை பிரசங்கித்து மேடையிலிருந்து இறங்க முடியும் என்று அவர் இன்னும் நினைக்கவில்லை. அவர் எப்போதும்

என்னைப் பார்த்து சிரிக்கிறார், ஏனென்றால் அவர் கூறினார், "அப்பா, நான் இல்லை....இன்றிரவு நான் உங்களைச் சந்தித்தபோது, 'முப்பது நிமிடங்கள்' என்று நீங்கள் சொன்னீர்கள், ஆனால் நான் முப்பது நிமிடங்களைப் பார்த்தேன்." "முப்பது நிமிடங்கள் வந்தபோது நீங்கள் தொடங்கவில்லை" என்று கூறினார்.

5. வேதவாக்கியத்தைப் படிப்பதன் மூலம், நாம் அதை சரியாகப் படிக்கலாம்... நீங்கள் எனக்கு அளித்த அந்த அற்புதமான வரவேற்பை நான் ஒருபோதும் மறக்க மாட்டேன். நான் ஒருபோதும் செய்ய மாட்டேன். நான்- நான் உங்களுக்காக எதையும் செய்வேன். சில நேரங்களில் நான்... இப்போது, இது இங்கே உள்ள வீட்டுக்காரர்களாகிய எங்களுக்கு ஒரு வகையானது, நாம் தெற்கே சொல்வது போல. சில நேரங்களில் நான் வெட்டுவதை போல பேச நீங்கள் கேட்கிறீர்கள்; உண்மையில் நான் வீட்டிற்குச் சென்று இறங்கினேன், சில நேரங்களில் அந்த ஒலி நாடாக்களில் ஒன்றை எடுத்து, "நிச்சயமாக, நான் அப்படிச் சொல்லவில்லை. நிச்சயமாக, நான் அப்படிச் சொல்லியிருக்க முடியாது." பிறகு நான் நினைக்கிறேன், "சரி, நான் என்ன சொன்னேன், நான் சொன்னேன், அது இருந்தது. எனக்குத் தெரிந்தவரை அது ஊக்குவித்தலின் கீழ் இருந்தது." எனவே நான் ஒருபோதும் அதற்காக வெட்கப்படவில்லை. நான் - யாரையும் காயப்படுத்த விரும்பவில்லை. அதுதான் என்னுடைய நோக்கம் என்றால், என் நோக்கம் தவறானது. நான் - நான் - நான் - நான் அப்படி செய்ய மாட்டேன் ... அதை செய்ய.

ஆனால் சில நேரங்களில் நான் அங்கு எழுந்து, ஒரு வசனத்தை வாசிப்பேன் என்று நினைக்கிறேன். இன்று காலை நான் பேசவிருந்த பொருளுக்கு சுமார் ஐந்து வார்த்தைகள் என்னிடம் உள்ளன. (பார்க்கிறீர்களா?) நான் சொன்னேன், "சரி, இப்போது, எனக்கு முப்பது நிமிடங்கள் கிடைத்தால், நான் இதைப் பற்றி பேசப் போகிறேன்." எனக்கு இருபது நிமிடங்கள் கிடைத்தால், நான் இதைப் பற்றி பேசவேன். நான் ஒன்றரை மணி நேரம் இருக்கிறேன், இது பற்றி பேசுவோம். எனவே இன்று காலை எனது முப்பது நிமிட பிரசங்கம் இங்கே கிடைத்தது. "நிச்சயமாக, நான் விளக்கத்தில் நம்பிக்கை கொண்டிருக்கிறேன், உங்களுக்குத் தெரியுமா, நேரம் போதுமானதாக இருந்தால், அப்படியா...? ...

6. நீங்கள் விரும்பினால், லூக்கா ஏழாவது அதிகாரத்தில் 40 வது வசனத்தை திரும்புவோம்:

இயேசு அவனை நோக்கி: சீமோனே, உனக்கு நான் ஒரு காரியம் சொல்ல வேண்டும் என்றார். அதற்கு அவன்: போதகரே, சொல்லும் என்றான்.

ஒலி அமைப்பு மிகவும் மோசமாக உள்ளது என்று தெரிந்தும் இப்போது நான் பின்னால் இருப்பதை நீங்கள் சரியாக கேட்க முடியும் என்று நினைக்கிறேன், சரியா? இங்கே எங்கள் சகோதரர் இங்கேயே இருக்கிறார், அவரது முகத்தில் கவலையான பார்வை, ஏனென்றால் அவரது...அவரைப் பார்த்து, அவர் மீது பரிதாபம் கொண்டார், சிறிது நேரத்திற்கு முன்பு அந்த சகோதரி பாடிக்கொண்டிருந்த அந்தப் பாடல் அவரை எவ்வாறு ஈர்த்தது என்பதையும், அந்த கிருபை எப்படி இருக்கிறது என்பதையும் கவனித்தார். நாம் அதை நம்புகிறோம்.....கிறிஸ்துவின் அற்புதமான கிருபை. இன்று காலை நாம் ஒரு விஷயத்தைப் பற்றி பேசுவோம் என்று நினைத்தேன், அது விரைவில், "நகரத்தின் மிக மோசமான மனிதர்களில் ஒருவர்" போன்ற ஒரு சிறிய நாடகமாக இருக்கும். இப்போது, இது ஒரு வணிக ஆண்கள் மத்தியில் காலை உணவில் எடுத்துக் கொள்ளக்கூடிய ஒரு பிரசங்கம் இது. ஆனால், சிலருக்கு ஒரு உண்மையான சாதாரண மனிதன் என்ன என்று தெரியாது. எனவே நாம் - ஒன்றைப் பற்றி பேச விரும்புகிறோம்.

7. தூதுவன் வந்தபோது சூரியன் மறைந்திருக்க வேண்டும். அது ஒரு மகத்தான நாளாக இருந்தது, இயேசு நோயாளிகளுக்காக ஜெபித்து, பிரசங்கித்துக் கொண்டிருந்தார். ஓ, அவர் சொன்ன ஒரு வார்த்தையைக் கேட்பதற்காக ஜனங்கள் சுற்றிக் கூடினர். நான் அங்கு இருக்க விரும்பினேன். அவர் தமது கைகளை நீட்டி, "வருத்தப்பட்டு பாரம் சுமக்கிறவர்களே, எல்லாரும் என்னிடத்தில் வாருங்கள்." என்று சொல்வதைக் கேட்கும்போது அது எப்படி இருந்திருக்கும் என்று நான் அடிக்கடி யோசித்திருக்கிறேன். அவர்கள் அதிர்வுகளை எடுத்து அது எப்படி ஒலிக்கிறது என்பதைக் கேட்கும் நாளைப் பார்க்க நான் ஒருபோதும் வாழ மாட்டேன். அப்போது எபிரெயு தெரியாது, என்னால் அதைப் புரிந்துகொள்ள முடியாது, ஆனால் அந்த நாளில் அவர் சொல்வதைக் கேட்பேன் என்று நம்புகிறேன், நல்லது, உத்தமமும் உண்மையுமுள்ள ஊழியக்காரனே.

கூட்டத்தினர் அமைதியற்று இருந்தார்கள், அநேகர் ஜெபிக்கவில்லை. அடுத்த நாள் அவர் எங்கே இருப்பார் என்று அவர்கள் யோசித்துக் கொண்டிருந்தார்கள், ஏனென்றால் ஒரு நாள் அவர் எங்கிருந்து வருவார் என்று அவர்களுக்குத் தெரியாது- ஆவியானவர் அவரை அழைத்துச் செல்வார். சீஷர்கள் ஜனங்களைப் பின்னுக்குத் தள்ளி, "நீங்கள் நெருக்காமல் இருந்தால்; பயபக்தியுடன் இருங்கள், எங்கள் போதகர் விரைவில் உங்களிடம் வருவார்."

8. அப்பொழுது அந்த தூதுவன் வந்தான். அவர் பிலிப்பிடம் பேசியிருக்க வேண்டும். அவர் சொல்லியிருக்க வேண்டும், "உங்கள் போதகருக்கு ஒரு செய்தி இருக்கிறது. நான் ஒரு வணிகரிடமிருந்து வருகிறேன், இந்த செய்தியை நான் அவருக்கு கொண்டு செல்ல வேண்டும்."

மேலும் பிலிப் இப்படி ஏதாவது சொல்லியிருக்கலாம்: "எங்கள் போதகர் மிகவும் சோர்வாக உள்ளார், ஐயா, ஏனென்றால் அவர் நாள் முழுவதும் ஓய்வில்லாமல் இருக்கிறார். தேவன் அவர் மூலம் செய்த பெரிய அற்புதங்களையும் அடையாளங்களையும் நாங்கள் எங்கள் கண்களால் கண்டோம்."

ஆனால் அந்த அற்புதங்கள் என்ன என்று கேட்பதில் இந்த தூதுவன் ஆர்வம் காட்டவில்லை. எஜமானர் என்ன சொல்லி அனுப்பியிருக்கிறார் என்பதை கூற மட்டுமே ஆர்வமாக இருந்தார். இறுதியாக, பிலிப், ஒரு கிறிஸ்தவ மனிதராக இருந்ததால், போதகர் முன்னிலையில் வரும் வரை தூதுவன் மூலம் தனது வழியை ஒரு இடத்திலிருந்து இன்னொரு இடத்திற்கு நகர்த்தி சென்று கொண்டிருந்தார். மேலும் பிலிப், போதகரிடம் "இந்த இளைஞன் வேறொரு நகரத்திலிருந்து உமக்கு ஒரு செய்தி அளிக்க வந்திருக்கிறான், அங்கு ஒரு பெரிய மனிதர் இருக்கிறார்.....அவர் தன் எஜமானரைப் பற்றி உம்முடன் பேச விரும்புகிறார்."

மேலும், நம் ஆண்டவர் திரும்பி, "நீங்கள் என்ன சொல்ல வேண்டும்?" என்று கேட்டபோது, அவரது சோர்வான, சோர்வுற்ற கண்களை என்னால் பார்க்க முடிகிறது.

9. "நான் அந்த தூதுவனாக இருந்திருந்தால் என்ன செய்வேன்?" என்று நான் அடிக்கடி நினைத்திருக்கிறேன்.

ஆனால் தூதுவன், "என் எஜமான் உங்களுக்கு ஒரு மரியாதையைக் கொடுத்திருக்கிறார். அவர் ஒரு பெரிய விருந்தை ஆயத்தம் செய்திருக்கிறார், இந்த விருந்தில் நீங்கள் அவரது சிறப்பு விருந்தினராக இருக்க வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார். அத்தகைய நாளில் நீங்கள் எங்களை சந்திப்பீர்கள் என்று எங்களுக்கு உறுதியளிக்க விரும்புகிறோம். இது ஒரு வருடாந்திர நிகழ்ச்சியாக இருக்கலாம், மேலும் எல்லா ஆண்களிலிருந்தும், அவர் உங்களை மட்டும் வருவதற்குத் தேர்ந்தெடுத்தார்."

கர்த்தராகிய இயேசுகிறிஸ்துவுக்கு இவ்வளவு நெருக்கமாக நான் நின்றிருந்தால், சீமோன் என்னிடம் சொல்லச் சொன்னதையெல்லாம் நான் மறந்து போயிருப்பேன் என்று நான் நம்புகிறேன். "ஆண்டவரே, ஒரு பாவியான என் மீது இரக்கமாயிரும்" என்று நான் முதலில் சொல்லியிருப்பேன். ஆனால் நம்மில் பலர் இப்படி தான் பெறுகிறோம். நமது அன்றாடப் பணியும், நமது வேலையும் வேறு எதையும் விட முக்கியமானது என்று நாம் உணர்கிறோம். நாம் எப்போதாவது தேவனின் முன்னிலையில் இருந்தால், நமது பூமிக்குரிய கௌரவம், நமது பூமிக்குரிய கூட்டாளிகள், நமது செய்தி அல்லது எங்கள் பணி கடைசியாக இருக்க வேண்டும் என்று நான் நம்புவேன். அவரிடம் நமது ஒப்புதல் வாக்குமூலத்தைப் பெறுவோம். ஓ, நான் அங்கு அவரது காலில் விழுந்து, "என் எஜமானரிடமிருந்து எனக்கு ஒரு செய்தி உள்ளது, ஆனால் முதலில் எனக்கும் ஒரு செய்தி கிடைத்தது. தேவனே, என் மீது இரக்கமாயிரும். நான் ஒரு பாவி. நீர் தேவனுடைய குமாரன் என்று நான் அறிந்திருக்கிறேன், இந்த வாய்ப்பிற்காக ஏங்கினேன்; இப்பொழுது உம்முடைய பாதத்தில் மண்டியிடுகிறேன்; என் மீது இரக்கம் காட்டுங்கள்.

10. ஆனால், இன்றுள்ள பல இளைஞர்களைப் போலவே பிலிப்புவின் மனதில் வேறு விஷயங்கள் இருந்தன. அந்தச் செய்தியைத் திரும்பப் பெற அவர் விரும்பினார், அவர் சோர்வாக இருந்தார். அடுத்த நாள் போதகர் எங்கே இருப்பார் என்று அவருக்குத் தெரியாததால், ஓடுவதில் இருந்து அவரது

கால்கள் வியர்த்தன. ஆகவே, அவரோடு பேசுவதற்காக, அவரை ஒரு குறிப்பிட்ட இடத்திற்கு அழைத்துச் சென்றார்.

அந்த தூதுவனிடம் இயேசு செயல்படுத்தின அணுகுமுறையை நீங்கள் கவனிக்க வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன். ஆனால் அன்றைய நவீன இளைஞனை அவர் எந்த விதத்தில் பார்த்தார், ஒருவேளை அவர் தனது பாவங்களுக்கு மன்னிப்பு கேட்க வேண்டும் என்று அறிந்திருந்தார். ஆனால் அது அப்படியே இருக்கட்டும், அவர்-அவரது சிறந்த திட்டமிடுதல் அனைத்தும்... எனக்குத் தெரிந்தபடி அவருக்கு பூமிக்குரிய திட்டமிடுதல் எதுவும் இல்லை. ஆனால் அவர் செய்த ஒவ்வொரு அசைவிலும் தேவனின் சித்தத்தைச் செயல்பட வேண்டும் என்று விரும்பினார். அடுத்த நாள் பிதா அவரை எங்கு போக அழைப்பார் என்று துல்லியமாக தெரியாது, ஆனால் அவர் எங்கும் செல்ல விருப்பமாகவும் தயாராகவும் இருந்தார். அவரது ஓய்வில்லாத திட்டமிடுதல் மற்றும் அவர் செய்ய வேண்டிய எல்லாவற்றிலும், அவர் இன்னும் தனது சோர்வுற்ற கண்களோடு இந்த தூதுவன் பக்கம் திரும்பினார். "போய் உன் எஜமானிடம் நான் அங்கு இருப்பேன் என்று சொல்லுங்கள்" என்றார்.

11. என் இருதயத்திலே சந்தேகமேயில்லை, இன்று நம்மில் அநேகரை விசுவாசிக்கிறேன்; ஆனால், இயேசு அங்கே வந்தபோது தனக்கு என்ன காத்திருக்கிறது என்பதை அறிந்திருந்தார்; ஏனெனில் அவர் மனுஷருடைய இருதயங்களின் இரகசியத்தை அறிந்திருந்தார். சீமோனின் கையில் ஏதோ ஒன்று இருப்பதை அவர் அறிந்திருந்தார், ஏனென்றால் பரிசேயனாகிய ஒரு மனிதன் எப்படி ஐக்கியப்பட்டு, தான் வெறுத்த இயேசுவைப் பார்க்க விரும்புகிறான்? பரிசேயர்களுக்கும் இயேசுவுக்கும் எந்த சம்பந்தமும் இல்லை.

உங்களை எங்காவது ஒரு விருந்துக்கு அழைக்க விரும்பும் உலக மக்கள், உங்களை ஒரு கிறிஸ்துமஸ் விருந்துக்கு அழைத்துச் செல்கிறார்கள், கர்த்தருக்காக வேலை செய்யும் கிறிஸ்தவர்களில் சிலர், உங்கள் அன்றாட வாழ்க்கைக்காக நீங்கள் அங்கு வேலை செய்ய வேண்டும்...மது அருந்தும்,

புகைபிடிக்கும் உங்கள் முதலாளி, மக்களிடையே அசுத்தமான நகைச்சுவைகளைச் சொல்வதைக் கேட்கும்போது, அவர் உங்களை ஒரு குறிப்பிட்ட விருந்துக்கு அழைக்கும்போது, அவர் கையில் எதையோ கொண்டு வருவார். இருளும் ஒளியும் ஒன்றோடு ஒன்று சேராது.

12. சுமார் ஐந்து வயதுள்ள ஒரு சிறுமி பாட்டியுடன் சுற்றித் திரிவதைப் பார்க்கும்போது, ஏதோ தவறு இருக்கிறது. இப்போது, அவள் பாட்டியின் செல்லப் பிள்ளையாக இருக்கலாம், அல்லது பாட்டியிடம் எங்காவது ஒரு சிறிய சாக்லேட் உள்ளது. அவர்களின் வயதில் நிறைய வித்தியாசம் உள்ளது. சின்னப் பெண் பொம்மைகளைப் பற்றிப் பேச விரும்புகிறாள், இன்னும் பல; பாட்டி ஒரு வயதான பெண்; அவள் பேசுவதற்கு வேறு ஏதோ இருக்கிறது. எனவே, நாங்கள் சொல்வது போல், அந்தச் சிறுமி அந்த பொருட்களை வாங்குவதற்கான அட்டையை எங்கோ கையில் எடுத்திருக்கிறாள். அவள் பாட்டியைச் சுற்றி ஏதோ தொங்கிக் கொண்டிருக்கிறாள். உலகம் உங்கள் தோளில் தட்டி, "நீங்கள் இங்கே வருவீர்களா?" அல்லது-அல்லது வேறு ஏதாவது, எங்காவது தவறு இருக்கிறது என்று கேட்க முயற்சிக்கும்போது.

இந்த சீமோன் பரிசேயன் அவரை விருந்து விருந்துக்கு அழைத்தபோது, எங்கோ ஏதோ தவறு இருப்பதாக இயேசு அறிந்திருந்தார். ஆனாலும், இவை அனைத்திலும் அவர் செல்லத் தயாராக இருந்தார். அவர்-அவர் அழைத்த இடத்திற்கு அவர் எப்போதும் வருவார்...?...எந்தச் சூழ்நிலையாக இருந்தாலும், அவருக்குத் தெரிந்ததெல்லாம் நடக்கும். நீங்கள் அவரை அழைக்கிறீர்கள், அவர் அங்கு இருப்பார். ஆம், நீங்கள் அதை நம்பலாம்.

13. அப்போது, இந்த மகா விருந்துக்கான நேரம் நெருங்கியபோது, செல்வந்தராக இருந்த இந்த பரிசேயனைப் பார்ப்பதை என்னால் கற்பனை செய்து பார்க்க முடிகிறது. அக்காலத்தில் நடுத்தர வர்க்கத்தினர் இல்லை. இந்தியாவிலும் இப்போதும் இருப்பதைப் போலவே, அது உண்மையில் ஏழைகள் மற்றும் பணக்காரர்கள் தான். உண்மையில் பணக்காரர்கள் பணக்காரர்கள் தான்; ஏழைகள் மிகவும் ஏழைகள் தான். நடுத்தர வர்க்க மக்கள் யாரும் இல்லை.

பணக்காரர்களிடம் எல்லாப் பணமும் இருந்தது; ஏழைகளிடம் எதுவுமே இல்லை. சில நேரங்களில் இந்த பணக்காரர்கள் விருந்து கொடுக்க முடியும்போது, அவர்கள் உண்மையில் ஒரு மேன்மையான விருந்துக்கு ஏற்பாடு செய்கிறார்கள்.

எனவே நேரம் நிர்ணயிக்கப்பட்டவுடன், தேதி நெருங்கி வருகிறது ... திராட்சை எல்லாம் எப்போது பழுக்கும் என்று சீமோன் குறிப்பிட்டிருந்தார் என்பதில் சந்தேகமில்லை. பழுத்த திராட்சைகள் நிறைந்த பெரிய திராட்சைத் தோட்டங்களைச் சுற்றி ஒரு அழகான வாசனை இருக்கும், தேனீக்கள் முணுமுணுப்புடன் இருக்கும். அவர்கள் தங்கள் கொழுத்த ஆட்டுக்குட்டிகளைக் கொண்டு திறந்த வெளியில் சாப்பிடுவார்கள். அவர்கள் உண்மையிலேயே விருப்பமான ஓயின்களை வெளியே கொண்டு வந்து, அதை முன் முற்றத்தில் பரப்பி, தங்கள் பணக்கார விருந்தினர்களை அழைக்க முடியும்; அவர்களுக்கு உண்மையிலேயே ஒரு இயல்பான நேரம் இருந்தது, ஆனால் ஏழைகளால் வாயிலுக்குள் கூட வர முடியவில்லை.

14. பின்னர் நாள் வந்ததும், விருந்து அனைத்தும் தயாராகிவிட்டது, அவை-விலங்குகள் கொல்லப்பட்டன, மற்றும் ஆடம்பரமான உடை அணிந்த இறைச்சியையும், அவற்றின் மேல் நல்ல சாஸ்களையும் கொண்டு புகைத்துக் கொண்டிருந்தன, ஏழைகள் தங்கள் உதடுகளை நக்கிக் கொண்டிருப்பதை நான் கற்பனை செய்கிறேன்...

பின்னர், இந்த விருந்துகளில் ஒன்றிற்கு வர, நீங்கள் ஒரு அழைப்பிதழ் மூலமாய் அழைக்கப்பட வேண்டியிருந்தது. நீங்கள் வரும்போது, ஏன், அவர்கள் எப்போதும், அவர்கள்... நீங்கள் வரும்போது உங்களை அவர்கள் வரவேற்க வேண்டியிருந்தது. எப்போது... உங்கள் அழைப்பை ஏற்று உங்களைச் சந்திக்க ஒருவர் அங்கு இருப்பார், அவர் உங்களை அங்கே அழைத்துச் செல்வார், அவர் அங்கு இருக்க வேண்டியவர். மேலும் "இது தான்

உங்கள் அழைப்பை எடுக்க, உங்களைச் சந்திக்க யாரோ ஒருவர் இருந்தார், அவர்கள் உங்களை கீழே

வைத்திருந்தார்கள், யார் அங்கு இருக்க வேண்டும். மற்றும் "இது அவ்வளவு மற்றும் ((உங்கள் பெயரை நீக்கவும்))... வந்துவிட்டது."

கிழக்கில் அந்த நாட்களில் அவர்கள் எப்படி இருந்தார்கள் என்பதைப் பற்றி நான் படித்துக் கொண்டிருந்தபோது எனக்கு நினைவிருக்கிறது, ஜனங்களே... வண்டியிலோ, குதிரை வண்டியிலோ அல்லது குதிரை வண்டியிலோ அல்லது நடந்தோதான் அவர்கள் பயணம் செய்தார்கள். செல்வந்தர்கள் வண்டியிலோ, ரதத்திலோ சவாரி செய்யலாம்; சிலர் மிருகத்தின் முதுகில் சவாரி செய்தனர், மற்றவர்கள் நடந்தனர். அவர்கள் நடந்து செல்லும்போது, ஏன், அவர்கள் ஒரு தளர்வான ஆடையை வைத்திருந்தனர், ஒரு அங்கி போன்ற ஒன்று தளர்வாக தொங்கிக்கொண்டிருந்தது. அந்த ஆடைக்கு அடியில் அவர்களுக்கு ஒரு ஆடை இருந்தது, ஏனென்றால் நடைபயிற்சி, மற்றும் பல, தளர்வான ஆடை... பிறகு விருந்தினர் வீட்டுக்கு வரும்போது, உங்களை அழைத்தபோது...

15. சபை எங்கே என்று நீங்கள் கேட்கிறீர்கள், ஆனாலும் (எங்கள் சபையில்) பாதங்களைக் கழுவுவதைக் கவனிக்கிறோம். இப்போது, இது பாரம்பரியமானது என்று அவர்கள் கூறுகிறார்கள், ஆனால் அது ஒரு கட்டளை. அவர்கள் அதை ஒரு பாரம்பரியமாக செய்தார்கள் என்று கூறுகிறார்கள், அவர்கள் அதை செய்தார்கள். ஆனால் இயேசு அதை ஒரு முன்மாதிரியாக விட்டுவிட்டார். அப்படிச் செய்தால், அது ஒரு கட்டளை. அப்போ நாம...

வேலையில் மிகக் குறைந்த ஊதியம் பெறும் மனிதர் அவர்கள் "கால் கழுவும் மனிதன்" என்று அழைத்தபோது. அவர் உண்மையில் ஒரு கீழ்படிதலுள்ள மனிதர். அவர் அவர்களில் எல்லாரையும் விட மிகக் குறைந்த பணம் சம்பாதித்தான், ஏனென்றால் வீட்டில் விருந்தினர்கள் உள்ளே வரும்போது மட்டுமே அவர்களின் கால்களைக் கழுவுவார்.

பின்னர் நான் எங்கள் தேவனைப் பற்றி நினைக்கிறேன். சில நேரங்களில் நாம் யாரோ என்று நினைக்கிறோம்; பரலோகத்தின் தேவன் தனது மகிமையை விட்டு ராஜாவின

இடத்தைப் பிடிக்காமல், மனிதனாக மாறிய போது, மற்றும் அவர் அந்த ஸ்தானத்தை ஏற்றுக் கொண்டார். ஆனால் அவர் தனது சீஷர்களின் கால்களைக் கழுவுவதற்கும், அவர் அணிந்திருந்த துணியால் அவர்களைத் துடைப்பதற்கும் ஒரு "கால் கழுவும் மனிதன்" போன்ற ஸ்தானத்தை எடுத்தார். நாம் ஒரு நிகழ்ச்சிக்கு போகும் போது நமக்கு உயர்ந்த மரியாதை இல்லை என்றால், அல்லது ஏதாவது ஒரு இடத்திற்கு... நாம் அனைவராலும் கவனிக்கப்பட விரும்புவோம். அப்போது, விருந்தினர்களின் கால்களைக் கழுவுவதற்கு, இருந்த மிகத் தாழ்வான இடத்தை எடுத்துச் சென்றதற்கு, நம் ஆண்டவர் எப்படி மாதிரியாக காட்டுகிறார் என்பதை நினைத்துப் பார்க்கிறேன்.

16. இப்போது அவர்கள் நடந்து செல்லும்போது அவர்களுடைய கால்கள் அழுக்காகிவிட்டன, ஏனென்றால் அவர்கள் இன்று அணிந்திருக்கும் ரோம செருப்புகளைப் போன்ற செருப்புகள் இருந்தன. அது அவர்களின் காலணிகளாகக் கருதப்பட்டது. பின்பு, அவர்களுடைய கைகால்களின் மேல், கீழிருந்த ஆடை உயரமாக உயர்ந்தது. மலைகளுக்கு மேலே செல்லும் சிறிய பாதைகளில் அந்த அங்கி தொங்கிக் கொண்டிருந்தது... இன்று இருப்பதைப் போல அவர்களுக்கு பரந்த வழிகள் இல்லை. ஒட்டகங்கள், கோவேறு கழுதைகள், குதிரைகள் மற்றும் பல்வேறு பயண வழிகள் போன்ற விலங்குகளும் இந்தப் பாதைகளில் பயணித்தன. வழி நெடுகிலும் அது புழுதியாகவும், தூசியில் நாற்றமாகவும் மாறுகிறது.

அவர்கள் இந்த தூசியில் நடந்து சென்றபோது, தூசியில் துடைத்துக்கொண்டிருந்த அந்த அங்கி அழுக்குகளை எடுத்தது. அவர்கள் வியர்த்த போது-பாலஸ்தீன சூரியனின் வெப்பம் மிகவும் சூடாக இருந்தது - மற்றும் அவர்களின் வியர்வை அவர்களின் அங்கிகளில் ஒட்டிக் கொண்டன.

குதிரையின் இந்த வாசனையும், சாலையில் இருந்த மிருகங்களும் இந்த தூசியை எடுத்து அவற்றின் மீது ஏறின. அவர்கள் நடந்து செல்வதாலும், இந்த தூசி அவர்கள் மீது ஒட்டிக்கொண்டிருப்பதாலும் அவர்கள் கெட்ட வாசனையை அனுபவிப்பார்கள்.

17. நீங்கள் உங்கள் வீட்டிற்கு ஒரு விருந்தினரை அழைத்தபோது, அழைப்பிற்குப் பிறகு இந்த விருந்தினரை வரவேற்கும் முதல் விஷயம் நடந்தது... முதலில் அவர்களை அழைக்க வேண்டும். பின்னர், அவர்கள் உண்மையில் வீட்டில் இருப்பதை உணரும் முன், அவர்கள் அதற்கு தயாராக இருக்க வேண்டும். நாம் ஒரு நல்ல உணர்வைப் பெறும் போது எங்களைப் பற்றி என் இதயத்தில் என்ன இருக்கிறது என்பதை வெளிப்படுத்த எனக்கு நேரம் இருக்க வேண்டும் என்று மட்டுமே விரும்புகிறேன். நாம் அவரை அழைக்கிறோம், ஆனால் அவர் வரும்போது நாம் அவரைக் கவனித்துக் கொள்கிறோமா, அல்லது அவரை ஒரு பக்கமாகத் தள்ளுகிறோமா என்று எனக்கு ஆச்சரியமாக இருக்கிறது.

பிறகு கால் கழுவும் மனிதன், நான் அவரை அழைப்பது போல, அவர் சந்தித்த முதல் மனிதரான ஒரு மனிதன் வாசலுக்கு வரும்போது, அவர் - அவர் - அவர் - சரியான வாசனையை உணரவில்லை, அவர் மீது தூசி இருந்தது. எனவே அவர்கள் செய்த முதல் காரியம் அவரது செருப்புகளிலிருந்து நழுவி, அவரது கால்களையும் பாதங்களையும் கழுவுவது; பிறகு அம்மனிதனுடைய செருப்பை எடுத்து அவற்றை ஓரிடத்தில் வைத்து விட்டு, இந்த செல்வந்தர்களின் வீடுகளின் அழகான இறக்குமதி விரிப்புகளின் மேல் நடக்க பட்டுப் போன்ற காலணிகளை போன்ற ஒரு சிறிய ஜோடியை அம்மனிதனுக்கு கொடுப்பான்,

18. பிறகு அவர்கள் செய்த அடுத்த காரியம், கால் கழுவிய பிறகு, அவர் மண்டபத்தை அடைந்தார், அவனுக்கு கொஞ்சம் வாசனை திரவியம் கிடைத்ததுமற்றும் சில நேரங்களில் இது மிகவும் விலை உயர்ந்தது. விருந்தினர் கைகளை நீட்டினார், அவர் தனது கைகளில் வாசனை திரவியத்தை ஊற்றினார், கைகளை கழுவினார், பின்னர் அதை கழுத்தில் வைத்து, முகத்தையும் தாடியையும் கழுவினார், பின்னர் ஒரு துண்டு எடுத்து, அதை துடைத்தார், சில நேரங்களில் அவர்களின் கழுத்து எரிந்து கொண்டிருந்தது. இந்த குறிப்பிட்ட வாசனை திரவியம் அரசு விலையுயர்ந்த (பணக்காரர்கள் வைத்திருந்த) தூபத்தால் ஆனது. அதில் சில ஷேபாவின் ராணி

சாலொமோனிடம் கொண்டு வரப்பட்டதைப் போலவே இருந்தன என்று அவர்கள் கூறுகிறார்கள். இது மலைகளில் மிகவும் அரிதாகவே காணப்படுகிறது. அவர்கள் அதை ஒரு ரோஜாவின் சிறிய மொட்டிலிருந்து தயாரிக்கிறார்கள், அது ஒரு ஆப்பிளாக மாறும். மேலும் அதை அவர்கள் அடைய உயரமாக ஏற வேண்டும், பணக்காரர்கள் தங்கள் விருந்தினர்கள் உள்ளே வரும்போது அவர்களுக்கு அபிஷேகம் செய்ய பயன்படுத்தும் இந்த வாசனை திரவியத்தை தயாரிப்பது மிகவும் அரிது.

19. பின்பு, அவர்கள் துண்டை எடுத்து அவன் முகத்தைத் துடைத்தார்கள்; அப்பொழுது அவன் கழுத்து குளிர்ச்சியடைந்து, அவன் கால்கள் சுத்தமாயிருக்கும், அவன் இளைப்பாறினான். வீட்டின் எஜமானரைச் சந்திக்க வேண்டும் என்று அவர் உணர்ந்தார். பின்பு அவன் அடுத்த அறைக்குச் சென்றான், அங்கு நின்றவர் ஆனால் வீட்டின் எஜமானர். பின்னர் அது... அவர் அவனைச் சந்திப்பார் (ஒரு நிமிடம் எழுந்து நில்லுங்கள், சகோதரா). இந்த உத்தரவின் பேரில் விருந்தாளி உள்ளே வரும்போது, அவன் கால்கள் அழுக்காகவும், பாதையைக் கடந்து செல்லும் விலங்குகளைப் போல உடல் நாற்றமெடுத்தும், கால்கள் முழுவதும் புண் மற்றும் தூசி படிந்திருந்தால், வீட்டின் எஜமானைச் சந்திக்க அவனுக்கு மனம் வராது. மற்றும் அவரது கழுத்து எரிகிறது. அவர்...

அவர் கழுவப்பட்டு, துர்நாற்றம் வீசிய பிறகு, அவர் நறுமணம் பூசப்பட்டு சுத்தமாக இருந்தபின், அவர் எஜமானரை சந்திப்பார். பின்னர் அவர்கள் தங்கள் கைகளை வைத்து, இப்படி ஒருவரையொருவர் தட்டிக் கொள்வார்கள். பின்னர் அவர்கள் அவ்வாறு செய்தபோது, அவர்கள் கழுத்தின் இருபுறமும் முத்தத்துடன் ஒருவருக்கொருவர் வாழ்த்தினார்கள் (பாருங்கள்?), பின்னர் அவர்கள் (ஒரு நிமிடம் எழுந்து நின்று), இது போல, கழுத்தின் இருபுறமும் ஒருவருக்கொருவர் முத்தமிட்டனர். (என்னை மன்னியுங்கள். மீதமுள்ள செயல் விளக்கத்துடன் நான் சொல்ல வேண்டும்.)

20. பின்பு அவன் கழுவப்பட்டு வாசனையூட்டப்பட்ட பின்பு, அவன் கழுத்தில் தூசியோ, உரத்தின் வாசனையோ இல்லை, ஆனால் அவனுடைய வாசனைத் திரவியம் அங்கே வாசனை

வீசிக் கொண்டிருந்தது. அப்போது அவர் அதை புதியதாக உணர்ந்தார், அதனால் அவரை அழைத்தவர் அவரை கழுத்தில் முத்தமிட விடுதலையாக உணர்ந்தார்.

பின்னர் அவர் முத்தம் கொடுத்தபோது, அந்த முத்தம் வரவேற்புக்குரியது. "உள்ளே வா. எல்லாம், நீங்களே வீட்டிலேயே செய்து கொள்ளுங்கள்" என்று முத்தமிட்டு வாழ்த்தினார். "உள்ளே வா. எல்லாம் உன்னுடையது. இப்போது நீ எங்களில் ஒருவன். உன் பாதங்கள் கழுவப்பட்டு, நீ இருக்கிறாய்- நீ நறுமணம் பூத்து, அழகுபடுத்தப்பட்டிருக்கிறாய், இப்போது நான் உன்னை முத்தமிட்டேன். இப்போது, என் வீட்டிற்கு வந்து, குளிர்சாதன பெட்டிக்குச் சென்று, சாப்பிட ஏதாவது எடுத்து வாருங்கள், படுத்துக் கொள்ளுங்கள், நீங்கள் விரும்புவதைச் செய்யுங்கள். நீங்கள் இப்போது என் வீட்டில் இருக்கிறீர்கள், ஏனென்றால் நான் உங்களை வரவேற்கிறேன்."

21. அந்த கால் கழுவும் மனிதன் எப்படி அவரை கடந்து சென்றான்? நான் அங்கு இருந்திருக்க வேண்டும் என்று விரும்பினேன். நான் அவரைப் பார்த்துக் கொண்டே இருந்திருப்பேன். அவருக்காக ஒரு சிறந்த தண்ணீர் பாத்திரத்தை தயார் செய்திருப்பேன். நான் அவரை சந்திக்க விரும்பினேன். எனக்குத் தெரியாது, ஏதோ அங்கு நடந்திருக்க வேண்டும். அவர் அங்கு இல்லை, கால் கழுவும் மனிதன் எப்படி அவரை தவறவிட்டார். யாரும் அவரை முத்தமிடவில்லை, யாரும் அவரை கழுவவில்லை, யாரும் அவரை அழகுபடுத்தவில்லை, யாரும் அவரை வரவேற்கவில்லை. ஆனால் அவர் எப்படியும் வருவார், ஏனென்றால் அவர் அழைக்கப்பட்டிருந்தார்.

சில நேரங்களில் நாம் அவரை அழைக்கும்போது, நாம் அந்த விஷயங்களைப் பற்றி நினைக்கிறோமா என்று நான் ஆச்சரியப்படுகிறேன். அவருக்கு வரவேற்பு கொடுங்கள். அவரை நினைத்து வெட்கப்படாதீர்கள். அவர் உங்கள் இதயத்தில் வரும்போது, அவரை வணங்குங்கள். "ஆண்டவரே, என் இதயத்திற்கு வாருங்கள்" என்று கூப்பிடுங்கள். பிறகு அவர் வரும்போது, நீங்கள் வேறொருவரின் முன்னிலையில் நிற்பதால் வெட்கப்படுகிறீர்களா? அவருடைய அருமையான

நாமத்தை யாராவது வீணாய் எடுத்துக்கொள்வதைக் கேட்கும்போது, நீங்கள் மேலே சென்று, "அப்படிச் செய்யாதீர்கள். அது என்னை மிகவும் காயப்படுத்துகிறது. நீங்கள் வீணாக அவருடைய நாமத்தை எடுத்துக் கொள்கிறீர்கள் என்பது என் எஜமானர் தான்." நாம் உண்மையிலேயே அவரை வரவேற்கிறோமா? செய்வோம் என நம்புகிறேன்.

22. இன்று அநேகர் அவரை எழுப்புதலுக்காக நகரத்துக்கு அழைப்பார்கள்; பின்னர் அவர் வர முடியும், பின்னர் அவர்கள் கூறுகிறார்கள், "ஓ, அந்த விஷயத்தை கடந்து செல்லுங்கள். அதில் எதுவுமில்லை." நாங்கள் அவரிடம் கேட்டோம், ஆனால் நாங்கள் அவரை ஒருபோதும் வரவேற்கவில்லை. சில நேரங்களில் அவர் எங்கள் நம்பிக்கைக்கு எதிராக ஏதாவது சொல்வார் என்று நாம் நினைக்கலாம்.

ஏன் சீமோன் இல்லை... சீமோன் ஏன் அவரிடம் ஆர்வம் காட்டவில்லை? அவரை எப்படி தவறவிட்டார்கள்? ஆனால் அங்கே அவர் ஒரு சுவர்ப்பூவைப் போல மூலையில் தனது விலைமதிப்பற்ற சிறிய தலை தொங்கிக் கொண்டிருந்தது; அனைவரும் கடந்து செல்கிறார்கள். ஓ, அவர்கள் விவகாரங்களில் ஆர்வமாக இருந்தனர். போதகர் அங்கே இருந்தார், அவர்கள் தங்கள் சமூகக் கூட்டங்களையும் பேச்சுகளையும் கொண்டிருந்தார்கள்; ஆனால் இந்த ஏழை இயேசுவைப் பற்றி என்ன? ஏன், அவரை வரவேற்கவில்லை... ஒருவரும் இலார்...ஏன் அவர் தனது கால்களைக் கூட கழுவவில்லை. துர்நாற்றம் வீசியது. அவர் அன்பில்லாதவராகவும் அவர் விரும்பத்தகாதவராகவும் இருந்தார்.

23. பரிசுத்தம், இனிமை என்று நாம் அழைக்கும் இந்த மகத்தான, அழகான வழியில், சில நேரங்களில் நாம் ஜனங்களுக்கு வழங்கும் வாழ்க்கைகள் நம்முடைய குணத்தின் காரணமாக அவரைக் கொஞ்சம் விரும்பத்தகாதவராக ஆக்கவில்லையா என்று நான் ஆச்சரியப்படுகிறேன். நாம் அவரை பிரதிநிதித்துவப்படுத்த சரியான, சரியான நபராக வாழவில்லை. திரும்பப் பெறுங்கள், திரும்பப் பெறுங்கள்,

ஆசை-ஆசை, இந்த வழியில் மற்றும் அந்த வழியில். அவர் நம் வீட்டிற்கு வந்திருந்தால், கலிலேயாவின் அந்நியரான அந்த அந்நியருக்கு நாம் நன்றியுள்ளவர்களாக இருக்க வேண்டும்.

அங்கே அவர் மூலையில் உட்கார்ந்து கொண்டிருந்தார், இன்னும் தனது ஓய்வில்லாத திட்டமிடப்பட்ட காரியங்களை விட்டு வெளியேறினார். மேலும் அவர் சரியான நேரத்தில் அங்கு இருந்தார். இயேசு ஒருபோதும் ஒரு சந்திப்பை தவறவிடுவதில்லை. அவர் எல்லாவறையும் காத்துக் கொள்கிறார். நீங்கள் நம்பி இருக்கலாம். அவர் ஒரு சந்திப்பை செய்யும்போது, அதை நிறைவேற்ற அவர் அங்கு இருக்கிறார்.

நாம் அனைவரும் நிற்கப் போகும் ஒரு சந்திப்பு உள்ளது, ஏனென்றால் அவர் நம் அனைவருடனும் அதைச் செய்துள்ளார். அது நியாயத்தீர்ப்பில் உள்ளது. அவர் அங்கு இருக்கப் போகிறார், நீங்களும் இருக்கிறீர்கள். நாம் அனைவரும் அங்கே நிற்கப் போகிறோம்.

24. ஆனால் இங்கே அவர் ஒரு மூலையில் இருந்தார். சில நேரங்களில் அதை நினைக்கும் போது என் இதயம் வேடிக்கையாக உணர்கிறது. நான் நினைத்தேன், "இயேசு, அழுக்கான பாதங்களுடன் மூலையில் அமர்ந்திருக்கிறார்." பிரெஞ்சுக்காரர் அவரை "யெசஸ்" என்று அழைப்பது போல, அழுக்கு பாதங்களுடன் யெசஸ். இது ஒரு பரிசுத்தமான செயலாகத் தெரிகிறது, ஆனால் அவர் அப்படித்தான் இருந்தார். இப்படித்தான் அவர்கள் அவரை விட்டுப் பிரிந்தார்கள். அழுக்கான பாதங்களுடன் அவரை அப்படியே விட்டுவிட்டார்கள். இயேசு அழுக்கான பாதங்களுடன் புறப்படும் வரை அவர்கள் தங்கள் செயல்களில் மிகவும் மும்முரமாக இருந்தனர். எங்கள் குழு மற்றொன்றை விட பெரிதாக வளர்வதைப் பார்ப்பதில் இன்று நாம் அவ்வளவு ஆர்வம் காட்டவில்லையா, அவரை அப்படியே விட்டு விடக்கூடாது என்று நான் ஆச்சரியப்படுகிறேன். ஆனால் அழுக்கான பாதங்கள் கொண்ட இயேசு விரும்பத்தகாதவர்...

அந்த நகரத்தில் ஒரு பெண் இருந்தாள், அவள் மிகவும் மோசமான வாழ்க்கையை உடையவளாக இருந்தாள். அவள்

சிவப்பு விளக்கு பகுதியில் ஒரு விபச்சார பெண்ணாக இருந்தாள். ஒருவேளை அன்று காலை அவள் தெருவுக்கு வர கொஞ்சம் தாமதமாக வந்திருக்கலாம். ஒருவேளை அவள் தனக்காக ஒரு நல்ல ஆடையை வாங்க, அவள் சேமித்து வைத்திருந்த சிறிய ரோமருடைய வெள்ளி நாணயத்தை எண்ணிப் பார்த்தாள், அவள் பணம் சம்பாதித்த விதம் மிகவும் தவறான வழியில் வந்தது. மக்கள் மத்தியில் அவளுக்கு கெட்ட பெயரைப் பெற்றிருந்தாள், ஆனால் அவள் தெருவில் தள்ளப்பட்ட ஒரு இளம் பெண் என்று நினைக்கலாம், அவள் குற்றவாளி என்பதால் அல்ல, ஆனால் அவளுக்கு தவறான பெற்றோர் இருந்திருக்கலாம். அவர்கள் அவளைக் கவனித்துக் கொள்ள முயற்சிக்கவில்லை. அதனால் தான் இன்று அவர்களில் பலர் வீதியில் இருப்பதற்கு இதுவே காரணம். இளவயது காரணம் இல்லை; இது பெற்றோரின் குற்றமாகும்.

25. இன்று காலை நான் என் அறையை விட்டு வெளியேறிய போது, நேற்றிரவு சிகாகோவில் ஒரு டீன் ஏஜ் பெண்ணை பெண்ணைப் பார்க்க விட்டுச் சென்றதால் ஐந்து சிறு குழந்தைகள் தீயில் கருகிப் போனார்கள் என்றும், வீடு எரிந்து தன் பிள்ளைகளை எரித்து விட்டதாகவும் கேள்விப்பட்டேன். எங்கோ ஒரு விருந்துக்கு போகும்போது...

நானும் மனைவியும் நேற்று தெருவில் சென்று கொண்டிருந்த போது சுமார் நான்கு குழந்தைகள் ஒரு காரில் செல்வதை பார்த்தோம். மேலும் மூத்த சிறுமிக்கு சுமார் ஏழு வயது கூட ஆகவில்லை, ஒரு சிறிய பாலூட்டும் குழந்தை இருந்தது. ஒரு சிறுவன் தன் அம்மாவோடு போக விரும்பினான்; அவள் காரிலிருந்து இறங்கி, ஒரு சிகரெட்டை ஏற்றி, கதவைத் தட்டினாள், "நீ அங்கே உட்காரு" என்று சொல்லிவிட்டு, என்று சொல்லிவிட்டு நகரின் மையப் பகுதியில் ஒரு மதுக்கடைக்குள் சென்றாள். சிகாகோவின் தெருக்களில் ஒரு ஏழு வயது குழந்தை, மிகவும் பரபரப்பான தெரு, லோயர் லிங்கன். அங்கே அந்த காரில் ஒரு குட்டிக் குழந்தை, பாலூட்டும் குட்டிக் குழந்தை இருந்தது. அங்கே பலத்த காற்று வீசியதால் நான் கிட்டத்தட்ட உறைந்து போனேன். எனக்கு தெரியாது; சில

நேரங்களில் இது பெற்றோரின் தவறு என்று நான் நினைக்கிறேன்.

26. இந்தச் சிறிய பெண் அப்படிப்பட்ட ஒரு வீட்டில் வளர்க்கப்பட்டிருக்கலாம், அவள் இப்போது தான் தெருவில் தள்ளப்பட்டிருக்கலாம். இந்த குடிகார சகோதரனைப் போல அவளுக்கு ஜெபம் செய்யும் தாய் இருந்திருந்தால், விஷயங்கள் வேறுவிதமாக இருந்திருக்கும். தன் அம்மா அவனுக்காக ஜெபித்ததாக அவன் கூறினான். இதை நான் சொல்கிறேன். ரோமானியர் மதம் மாறியபோது, பிலிப்பியில் இருந்த பிலிப்பிய சிறைக்காவலர் பவுல், "நான் இரட்சிக்கப்பட என்ன செய்ய வேண்டும்?" நம்மில் பலர் என்ன செய்யக்கூடாது என்று அவரிடம் கூறுவோம்: குடிப்பதை நிறுத்துங்கள், திருடுவதை நிறுத்துங்கள், பொய் சொல்வதை நிறுத்துங்கள், புகைபிடிப்பதை நிறுத்துங்கள். ஆனால் அது அவருடைய கேள்வியாக இருக்கவில்லை. "நான் என்ன செய்யவேண்டும்?"

"கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவை விசுவாசி, அப்பொழுது நீயும் உன் வீட்டாரும் இரட்சிக்கப்படுவீர்கள்" என்று பவுல் கூறினார்.

நீர் கூறும்: "ஒரு மனிதன் காப்பாற்றப்பட்டால், அது அவனுடைய வீட்டைக் காப்பாற்றுமா?" இல்லை. ஆனால், தன்னைக் காப்பாற்றிக்கொள்ளும் அளவுக்கு போதுமான நம்பிக்கை அவனுக்கு இருந்தால், அவனுடைய வீடும் காப்பாற்றப்படும் என்று அவனுக்கு நம்பிக்கை இருந்தது, அதே நம்பிக்கை அவனைக் காப்பாற்றியது. என்று அந்தத் தாய் நினைத்தாள். ஆனால் நீண்ட காலத்திற்கு முன்பு கல்லறையில், அவளுடைய ஜெபங்களுக்கு பதில் கிடைத்தது.

27. குற்றவாளியான தாயும், தவறிழைத்த தந்தையும் குற்றவாளியான குழந்தையை உருவாக்குகிறார்கள். ஒருவேளை, இந்த சிறிய பெண்ணுக்கு ஒரு தந்தையும் தாயும் இருந்தனர், அவர்கள் அவளைக் கவனிக்கவில்லை, மேலும் அவள் தவறான கூட்டத்தில் தெருவில் இறங்கினாள் என்று வைத்துக் கொள்வோம். அவள் அவ்வாறு செய்த போது, அவள்

புறக்கணிக்கப்பட்டாள். அவளை யாரும் பொருட் படுத்தவில்லை.

இந்தச் சிறிய போதகர் இங்கே வந்து, இந்தக் குறிப்பை எடுத்துக்கொண்டு, இப்போது என்னிடம் சொல்லிக் கொண்டிருந்த போது, சிகாகோவில் தனக்கு நாற்பது மூலைகள் இருப்பதாகவும், அதைப் பிரசங்கிக்க ஆட்களை அனுப்பியதாகவும் சொன்னார். தேவன் அந்த சிறிய போதகரை ஆசீர்வதிப்பாராக. எங்களுக்கு இன்னும் சில தெரு கூட்டங்களை கொடுங்கள். இப்படித்தான் நீங்கள் இந்த குடிகாரர்களையும் பொருட்களையும் உள்ளே கொண்டு வருகிறீர்கள். நம்மில் சிலர் மிகவும் உயர்ந்தவர்களாகவும், கம்பீரமானவர்களாகவும் இருப்பதால், மேலும் மூலையில் நிற்க முடியாது, சேரிகளில் இறங்குங்கள். இயேசு சொன்னார், "வேலிகளிலும், நெடுஞ்சாலைகளிலும், எல்லா இடங்களிலும், அவர்களைக் பலவந்தப் படுத்துங்கள். மணிநேரம் நெருங்கிவிட்டது.

28. ஆனால், சில நாட்களில் அவர்கள் தங்கள் நகரத்தில் உள்ள தெருவில் இருக்கவில்லை. ஆனால் அவள் கதவைப் பூட்டிவிட்டு வெளியே வந்தாள், ஒரு சந்துக்குள் சற்று முணுமுணுப்புடன் கீழே வந்தாள்; வெளியே சென்று, நாள் முழுவதும் அதிக பணம் கேட்டு பொதுமக்களைச் சந்தித்து தன் வாழ்க்கையை நடத்தும் விதத்தில் தன்னை தயார்படுத்திக் கொண்டாள். மேலும் விசித்திரமான விஷயம் என்னவென்றால், தெருவில் யாரும் எங்கும் இல்லை. எல்லோரும் எங்கோ போய்விட்டதாகத் தோன்றியது. அதனால் அவள் தெருவில் செல்லும்போது, ஏன், அவள் ஆச்சரியப்பட்டாள், "என்ன மாதிரியான விடுமுறை இது? என்ன தவறு? ஏதோ ஒரு காரணத்திற்காக மக்கள் அனைவரும் எங்கோ போய்விட்டார்கள்."

காற்றில் வரும் அந்த வறுத்த ஆட்டுக்குட்டியின் நறுமணத்தை அவள் முகர்ந்து பார்த்தாள். ஒருவேளை அவள் சில நாட்களாக சாப்பிடாமல் இருந்திருக்கலாம், அவளுக்கு ஒரு கண்ணியமான உடையைப் பெறுவதற்காக தனது பணத்தை சேமிக்க முயற்சித்தாள். அவள் அந்த நறுமணத்தை நுகர்ந்தாள், அவள் சொன்னாள், "ஓ, எங்கேயாவது ஒரு விருந்து

நடந்து கொண்டிருக்க வேண்டும்." அவள் அதன் அருகில் வரும் வரை அதைப் பின்பற்றினாள். சீமோன் வசித்த பெரிய மாளிகையின் கம்பிகளுக்கு வெளியே, விருந்து நடந்து கொண்டிருந்த போது, ஏழைகள் அங்கே நின்று நறுமணத்தை சுவாசித்துக் கொண்டும், உதடுகளை நக்கிக் கொண்டும் இருந்தார்கள். அங்கே செல்வந்தர்கள் மது அருந்திக் கொண்டு இரவு உணவுக்கு ஆயத்தமாகிக் கொண்டிருந்தார்கள்.

29. அந்தச் சிறிய பெண் தன் வழியில் முன்னேறிக் கொண்டே போனாள். அவள் வருவதை அவர்கள் பார்க்கும்போது, நிச்சயமாக அவர்கள் திரும்பி வருவார்கள், ஏனென்றால் அவள் ஒரு மோசமான குணம் கொண்டவள். இறுதியாக அவள் மேலே சென்றாள். அந்தக் கம்பி தடுப்பிற்குள் எட்டிப் பார்த்த பிறகு, அந்த நறுமணத்தை அவளால் பார்க்க முடிகிறதா என்றும், ஆட்டுக்குட்டி எப்படி சமைக்கப்படுகிறது என்பதை நெருப்பு குழியை நோக்கி பார்த்தாள். மேலும் நினைத்துப் பாருங்கள், அவள் வாழ்க்கையில் ஒரு முறையாவது அவள் ஒரு கண்ணியமான உணவை உட்கொள்வாளா? ஒருவேளை அவள் தெருவிற்கு வெளியே இருந்ததால், அவளுடைய அழகான தலைமுடியை எடுத்து அதையெல்லாம் சரிசெய்திருப்பாள்.

அவள் பார்வையாளர்கள் மத்தியில் சுற்றிப் பார்த்தபோது, பரிசேயனாகிய சீமோன் அங்கே நின்று, நகரத்தின் பிரமுகர்களுக்கு முன்பாகத் தன் உரைகளை நிகழ்த்திக் கொண்டிருப்பதைக் கண்டாள். இங்கே டாக்டர், பிஎச்.டி., எல்.எல்.டி. ஜோன்ஸ், மற்றும் போதகர், மற்றும் இதோ அவருடைய கூட்டாளி, இங்கு பல்வேறு நகரங்களில் இருந்து வரும் அனைத்து பிரமுகர்களும் அங்கே நிற்பதை அவள் கண்டாள், உங்களுக்கு தெரியும், அவர்கள் உண்மையாகவே மிகவும் கண்ணியமானவர்கள்.

30. சுற்றிலும் பார்த்த அவள், "ஐசுவரியவான்களுக்கு இவையெல்லாம் எப்படிக்கிடைக்கின்றன என்று நினைத்தாள் பாருங்கள்" "சரி, நான் உங்களுக்கு சொல்கிறேன்; அவர்கள் எப்போதும் தங்கள் சொந்த வகுப்பை அழைக்கின்றனர், எங்களுக்கு ஒருபோதும் வாய்ப்பு இல்லை."

ஆனால் சிறிது நேரம் கழித்து அவள் கண்கள் ஒரு மூலையை நோக்கி விழுந்தன. அங்கு ஒரு சிறிய கவனிக்கப்படாத நபர் இருப்பதை கவனித்தாள். அந்த தூசி அவர் மேல் இருப்பதை அவளால் உணர முடிந்தது. "சரி, அவர் எப்படி உள்ளே வந்தார்? அது யார் என்று தெரியவில்லையா? அவர் தலை குனிந்திருந்தது. யாரும் அவரை கவனிக்கவில்லை. அவள் நினைத்தாள், அவர் எப்படி உள்ளே வந்தார் என்று எனக்கு ஆச்சரியமாக இருக்கிறது? ஏன், அவர் ஒருவேளை அழைக்கப்படாமலேயே உள்ளே நுழைந்திருக்க வேண்டும். அவரது கால்கள் கழுவப்படவில்லை, அவரது முகம் அழகுபடுத்தப்படவில்லை. யாரும் அவர் மீது கவனம் செலுத்தவில்லை. ஏன் என்று எனக்கு ஆச்சரியமாக இருக்கிறது?"

31. அவள் பார்த்தபோது, அவர் தலையை உயர்த்தினார். அவள் கண்கள் அவரை பிடித்துக் கொண்டன. அது நடக்கும்போது, ஏதோ நடக்கிறது என்பது உங்களுக்குத் தெரியும், அவள் அவர் முகத்தைப் பார்த்தாள். அவள் சொன்னாள், யாரையும் அப்படி நான் பார்த்ததே இல்லை. நான் ஆச்சரியப்படுகிறேன், அது யாராக இருக்கலாம்? நான் ஆச்சரியப்படுகிறேன். ஒருவேளை, யாரோ நின்றுகொண்டு, "அந்த மனிதன் ஏன் அங்கு அமர்ந்திருக்கிறான்?"

சரி, இதோ சீமோனின் தேவாலய உறுப்பினர்களில் ஒருவர் வருகிறார், எனவே அவர் கூறியிருக்கலாம், "அது ஏன் ... உனக்கு புரியவில்லையா? இன்று நாம் அவரிடம் இருந்து சிறிது வேடிக்கை பார்க்கப் போகிறோம். எங்கள் எஜமானரான சீமோன், அவரை இங்கே அழைத்தார். அது யாரென்று உங்களுக்குத் தெரியாதா?"

"இல்லை, எனக்கு ஆச்சரியமாக இருக்கிறது."

"ஓ, அதுதான் நாசரேத்தின் இயேசு என்று அழைக்கப்படும் கலிலேய தீர்க்கதரிசி."

அந்தப் பெயர் அந்த விபச்சார சிறிய பெண்ணின் இதயத்தைத் தாக்கியபோது, அவள், "நாசரேத்தின் இயேசுவா?" என்று கேட்டாள்.

"ஆம்."

32. அவள் அந்த மூலையில் திரும்பிப் பார்த்தாள், அங்கே அவர் அமர்ந்திருந்தார். அவள் சொன்னாள், "ஓ, அவர் அழைக்கப்பட்டார், அவர் அலங்கரிக்கப்படவில்லை, அவருடைய பாதங்கள் கழுவப்படவில்லை. ஒரு பெண் தெருவில் போதை மருந்து கொடுக்கப்பட்டாள் - அல்லது விபச்சாரத்திற்காக தெருவில் இழுத்துச் செல்லப்பட்டாள், என்னைப் போலவே கல்லெறிந்து கொல்லப்படுகிறாள், அவள் செய்த ஒவ்வொரு பாவத்தையும் அவர் மன்னிக்கிறார் என்று அவர்கள் என்னிடம் கூறியது எனக்கு நினைவிருக்கிறது. ஒருவேளை அவர் என் பாவத்தை என்னை மன்னிப்பார்.

ஆனால் நான் என்ன செய்ய முடியும்? நான் வாயிலில் கூட போக முடியாது. நான் அவரிடம் மட்டுமே செல்ல முடிந்தால், என்னை மன்னிக்கும்படி அவரிடம் கேட்க விரும்புவேன்." எனவே அவள் நினைத்தாள், "அவர் அபிஷேகம் செய்யப்படவில்லை, கழுவப்படவில்லை, அல்லது அவருக்கு வரவேற்பு அளிக்கப்படவில்லை. நான் அவருடைய கவனத்தை ஈர்க்க முடிந்தால், நான் அவரை வரவேற்கச் செய்வேன். அவர் என்னுடன் மட்டுமே பேசினால், நான் அவரை வரவேற்கச் செய்வேன்.

33. அவள் திரும்பி, தெருவில் இறங்கி, பின்புறத்தில் உள்ள சிறிய படிகளில் ஏறிச் செல்கிறாள். அவள் எதையோ யோசித்தாள். தான் தன் கையிருப்பில் இருந்து, ரோமானிய வெள்ளிக் காசுகளை எடுத்துக்கொண்டாள். நான் போய் இந்த பரிமள தைலம் வாங்கினால், ஏன், எனக்கு அந்த பணம் எப்படி கிடைத்தது என்பது அவருக்கு சரியாகத் தெரியும், ஏனென்றால் அவர் மேசியா என்று அவர்கள் என்னிடம் கூறுகிறார்கள், நான் அதை நம்புகிறேன். அவர் மேசியாவாக இருந்தால், நான் தவறான நபர் என்பதை அவர் அறிந்து கொள்வார்.

அவள் பணத்தை எடுத்து மீண்டும் கையிருப்பில் வைக்கத் தொடங்கினாள், ஆனால் ஏதோ சொன்னது, "இது உனக்கான வாய்ப்பு. நீ அதை மீண்டும் பெற முடியாது."

எனவே இது ஒரு பாடம். அவரைச் சந்திக்கும் முதல் வாய்ப்பை ஒருபோதும் நழுவ விடாதீர்கள். கிரயம் என்னவாக

இருந்தாலும், நீங்கள் எவ்வளவு தவறு செய்தீர்கள் என்று ஒப்புக்கொள்ள வேண்டும், அதை இப்போதே செய்யுங்கள்; ஏனென்றால் ஏனெனில் அது எப்படியும் தீர்ப்பின் போது தெரிந்துவிடும். அவள் சேமித்து வைத்திருந்த சிறிய வெள்ளியை எடுத்துக் கொண்டாள். அவள் சொன்னாள். "ஆனால் எனக்கு கிடைத்ததெல்லாம் இதுதான், ஆனால் நான் அவரை அடையும் வரை அது என்ன வித்தியாசத்தை ஏற்படுத்தும?"

34. அவள் தெருவில் போய், வாசனைத் திரவியக் கடையில் இறங்குகிறாள்; இதோ இவன் வெளியே வருகிறான்... இதோ, இவன் வருகிறான். எங்காவது ஒரு விற்பனையைத் தவறவிடலாம் என்று நினைத்ததால், அவன் விருந்துக்கு செல்ல மாட்டான். "யோசேப்பை இங்கே- இங்குள்ள குழிக்குள் விட்டுவிட்டால் என்ன பிரயோஜனம்?" என்று சொன்னவரை உங்களுக்குத் தெரியுமா? அவரை விற்று, அதிலிருந்து கொஞ்சம் பணம் எடுப்போம்" என்றார்.

வெளியே வா; அவள் பணம் வழங்குமிடத்தை நெருங்கினாள், அவன் வெளியே வந்து அது என்னவென்று பார்த்தான். அவன் திரும்பிப் பார்க்கத் தொடங்கினான், ஆனால் அவள் இந்த ரோம டெனாரியை அதன் மீது வைத்தாள்... ஓ, நிச்சயமான பணம். இனி யார் வேண்டுமானாலும் வரலாம். அவளிடம் கொஞ்சம் பணம் இருப்பதை அறியும் வரை, அவன் அவளைத் தன் தொழில் செய்யும் இடத்தில் வைத்துக் கொள்ள விரும்பவில்லை. பிறகு அவளிடம் பணம் இருக்கும் போது, ஓ, சரி, அது வேறு. நீங்கள் பாருங்கள்? "உனக்கு என்ன வேண்டும்?"

உன்னிடம் உள்ள சிறந்ததை பெற நான் விரும்புகிறேன். எனக்கு இந்த அபிஷேகத்தின் ஒரு சாதாரண பரிமள தைலத்தை மட்டும் நான் விரும்பவில்லை; பணம் வழங்குமிடத்தில் சிறந்ததை பெற நான் விரும்புகிறேன். இது ஒரு சிறப்பு சந்தர்ப்பத்திற்கானது. "அதைத்தான் நீங்கள் இயேசுவுக்குக் கொடுக்க வேண்டும். அவரை அணுகுவதற்கான உங்கள் முதல் வாய்ப்பைப் பயன்படுத்துங்கள், அவருக்கு உங்களிடம் இருக்கும் சிறந்ததைக் கொடுங்கள். உங்கள் இதயத்தை அவருக்குக் கொடுங்கள். நீங்கள் பெற்ற

அனைத்தையும் அவருக்குக் கொடுங்கள், ஏனெனில் அவர் இனி இந்த வழியைக் கடக்க மாட்டார். நம்மால் இயன்றவரை அவருக்காக நம்மால் முடிந்த அனைத்தையும் செய்வோம்.

35. அவள் பரிமள தைலத்தை தன் கைக்குக் கீழே எடுத்துக் கொண்டு, தெருவில் ஏறுகிறாள். அவள் கம்பி தடுப்பிற்குள் வருகிறாள், அங்கே இயேசு அழுக்கு கால்களுடன் இருந்தார், இன்னும் அமர்ந்திருந்தார், யாரும் அவரைக் கவனிக்கவில்லை. அவள் நினைத்தாள், "நான் எப்படி உள்ளே நுழைவது?" பிறகு... சில நிமிடங்களுக்கு முன்பு சிற்றுண்டி அனைத்தும் தயாரிக்கப்பட்டது, மற்றும் நன்றாக, ஆடம்பரமான மது பானங்கள் மற்றும் அனைத்தும் பறிமாறப்பட்டது. அவள் கால் கழுவும் பணியாளர் போய்விட்டதை பார்த்திருக்க வேண்டும், அதனால் அவள் உள்ளே நழுவி, பின்னால் சுற்றி நழுவினாள். உங்களுக்கு தெரியும், இதில் ஏதோ இருக்கிறது. நீங்கள் எப்போதாவது அவரைப் பார்த்தால், அவரை அடைய நீங்கள் எதையும் செய்வீர்கள். அது என்ன என்பது பற்றி எனக்கு கவலை இல்லை. நீங்கள் கூடாரத்தின் பின்புறம் அல்லது வேறு எதுவாக இருந்தாலும், நீங்கள் அவரை அடைய ஏதாவது செய்வீர்கள். அவர் எப்போதாவது உங்கள் கண்களைப் பார்த்தால், அவர் யார் என்பதை நீங்கள் காணலாம்...

36. அவள் பின் பாதையில் நழுவுகிறாள், கூட்டத்தினூடாக அவள் நழுவுகிறாள், யாரையோ வைத்திருக்கிறாள்... ஏனென்றால் அவளுக்கு அங்கே கெட்ட பெயர் இருந்தது. ஏன், சீமோன் அவளை அங்கே பார்த்தால் வேலிக்கு மேல் தூக்கி எறிந்திருப்பான். எனவே-ஆனால் அவள் உறுதியாக இருந்தாள், பரவாயில்லை...எப்படியும் முயற்சி செய்யப் போகிறாள். சில நேரங்களில் சபையானது இந்த பரிசுத்த ரோலர்களின் மத்தியில் கீழே சென்றால், நீங்கள் கதவை விட்டு வெளியேற்றப்படுவீர்கள் என்று நினைக்கலாம். சரி, இது என்ன வித்தியாசத்தை ஏற்படுத்துகிறது? நீங்கள் இயேசுவிடம் வரும் வரை, அதுதான் முக்கிய விஷயம். அதுதான் முக்கிய விஷயம்.

அவள் பக்கவாட்டில், சுவரின் பக்கவாட்டில் கீழே வந்தாள். இங்கே அவர் தலை குனிந்து, அவருடைய தலைமுடி புழுதி படிந்திருந்தது, அவருடைய முகம் முழுவதும் தூசி

படிந்திருந்தது, அவருடைய தாடி தூசி படிந்திருந்தது, அவருடைய பாதங்கள் செருப்புகளை அணிந்து கொண்டு, அவருடைய கைகால்கள் தூசியாகவும் நாற்றமாகவும் இருந்தன. அவள் அவரது பாதத்தில் விழுவதை என்னால் பார்க்க முடிகிறது.

அவள் சரியான வழியில் வருகிறாள்; அவள் அவரது பாதத்தில் விழுந்தாள். அவள் நிமிர்ந்து அவரை பார்த்தாள். அவள் பயந்தாள். அவள் நினைத்தாள், "அவர் என்ன செய்வார்- அவர் சொன்னார், 'நீ யார்? இங்கே என்ன செய்து கொண்டிருக்கிறாய்?" ஆனால் அவர் தனது பாதத்தை வெளியே நீட்டுவதை என்னால் பார்க்க முடிகிறது. (மகிமை.) அவள் வருகிறாள் என்று அவருக்கு தெரியும்.

அவள் சொன்னாள், "ஓ, அவர் அறிந்திருந்தால், நான் ஒரு விபச்சாரி என்று அவருக்குத் தெரிந்தால்... (அவருக்கு அது எப்படியும் தெரியும். ஆம்.) ஆனால் நான் அவருக்காக ஏதாவது செய்ய விரும்புகிறேன். நான் அவருக்கு என் நன்றியைக் காட்ட விரும்புகிறேன், ஏனென்றால் அவர் தேவன் என்று நான் நம்புகிறேன். நான் ஏதோ ஒன்றைக் காட்ட விரும்புகிறேன், சில பாராட்டுக்கள். அவள் நிமிர்ந்து அவரை பார்த்தபோது, அவர் பார்த்தார்...

37. தான் இயேசுவின் பாதங்களில் இருப்பதை அவள் அறிந்தாள். பெரிய கண்ணீர் அவள் கன்னங்களில் உருள தொடங்கியது. அவள் அவரது பாதங்களில் தட்டினாள். அவள் தன் தேவனின் பாதத்தில் இருந்தாள். அவள் அவரது பாதங்களைத் தட்டத் தொடங்கினாள், மனந்திரும்புதலின் பெரிய கண்ணீர் உருண்டு, அவரது கால்களில் துப்பத் தொடங்கியது. அவருடைய பாதங்களில் இருப்பதற்கு அவள் மிகவும் நன்றியுள்ளவனாக இருந்தாள்.

அவள் கண்ணீரால் அவருடைய பாதங்கள் நனைந்தனவா என்று பார்த்தாள். அவள் தலை குனிந்து அழுது கொண்டிருந்தாள், அவள்-அவளுடைய அழகான சுருட்டை தலைமயிர் இப்படியே கீழே விழுந்திருக்க வேண்டும். அவளிடம் துண்டு இல்லை, அவளுடைய உடைகள் மிகவும் அழுக்காக இருந்திருக்கலாம், ஒருவேளை, அவருடைய

பாதங்களை கழுவவோ அல்லது அவரது பாதங்களைத் துடைக்கவோ முடியாது, அதனால் அவள் தன் தலைமுடியை எடுத்து அவருடைய பாதங்களை கழுவத் தொடங்கினாள், மேலும் [சகோதரர் பிரான்ஹாம் விளக்குகிறார்-எட்.] அவருடைய பாதங்களை முத்தமிட்டாள். அவள் நன்றியுள்ளவளாக இருந்தாள்.

ஓ, நாம் எப்படி அதே போல் உணர வேண்டும், சில இறுக்கமான சட்டை அல்ல. நம் பெந்தேகோஸ்தே சகோதரிகள் பலர் அதை செய்ய தலை கீழாக நிற்க வேண்டும். அவர்கள் தங்கள் தலைமுடியை வெட்டினர். ஆனால் அவளது தலைமுடி...அவள் அவரது கால்களைக் கழுவி, முத்தமிட்டுக் கொண்டிருந்தாள். ஓ, அவள் தன் தேவனின் காலடியில், அவரது பாதங்களை முத்தமிட்டுக் கொண்டிருந்தாள்.

38. பிறகு சீமோன் திரும்பிப் பார்த்தான். "ஹம்ம்!" என், அவன் முகம் எரிச்சலடைந்தது. "இப்போது பார் என் வீட்டில் என்ன நடக்கிறது! நான் இந்த பரிசுத்த உருளையை இங்கே அழைத்தேன், என்ன பாருங்கள்...அவரது-அவரது சொந்த வகுப்பே வந்திருக்கிறது. ஒரே சிறகுள்ள பறைவைகள் இங்கே உள்ளன." அவர்களுக்கும் அதே யோசனைதான் வந்தது. நான் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறேன். நான் விரும்புகிறேன்- கண்ணீரைக் கழுவுவது போல...என்ன அழகான நீர்: மனந்திரும்புதலின் கண்ணீர் இயேசுவின் கால்களைக் கழுவுகிறது, ஒரு மோசமான பெண்ணின் கன்னங்களிலிருந்து கண்ணீர் உருண்டது, இயேசுவின் கால்களைக் கழுவுகிறது: அவர் இதுவரை இல்லாத இனிமையான தண்ணீர்- அவரது கால்கள் கழுவப்பட்டன, மனந்திரும்புதலின் கண்ணீர் இயேசுவின் கால்களில் விழுந்தது. அந்த அழகான இளம் பெண் அங்கே...

சீமோன் திரும்பிப் பார்த்தான். அவர் தனது வகுப்பினரை நோக்கி கிசுகிசுத்து, "பார்த்தீர்களா? அவர் எத்தகைய தீர்க்கதரிசி என்பதை இது காட்டுகிறது. அந்த மனிதன் ஒரு தீர்க்கதரிசியாக இருந்தால், அவருடைய பாதங்களைக் கழுவுகிற பெண் எப்படிப்பட்டவள் என்பதை அவர் அறிந்திருப்பார்." அவர் ஒரு பழைய நயவஞ்சகன். அது

அவருக்குத் தெரியாது என்று நினைக்கிறீர்களா? அதற்கு அவர், "பாருங்கள், அவர் ஒரு தீர்க்கதரிசி அல்ல என்று நான் உங்களுக்குச் சொன்னேன்" என்றார்.

பாருங்கள், அவர்கள் மதத்தைப் பற்றி தங்கள் சொந்த யோசனையைக் கொண்டிருந்தனர். தேவனைப் பற்றி அவர்களுக்கு சொந்த யோசனையைக் கொண்டிருந்தனர், ஆனால் அது உண்மையான விஷயத்திலிருந்து ஒரு மில்லியன் மைல் தொலைவில் இருந்தது. இன்று இதுதான் வழி: எங்களிடம் எங்கள் சொந்த மதங்களும் அதைப் பற்றிய எங்கள் எண்ணங்களும் உள்ளன. "நாங்கள் மெதடிஸ்ட், பாப்டிஸ்ட், பிரிஸ்பைடீரியன் அல்லது பெந்தெகொஸ்தே இருக்கும் வரை, அது பரவாயில்லை." ஆனால் என்னைப் பொறுத்தவரை, நான் மனந்திரும்புதலின் கண்ணீரை எடுப்பேன். அந்த உண்மையான கர்த்தராகிய இயேசுவிடமிருந்து பரிசுத்த உருளை என்ற அழுக்குப் பெயரைக் கழுவ உதவுவதற்காக, என் உயிரையும் எனக்குக் கிடைத்த அனைத்தையும் எடுத்துக் கொடுப்பேன்; அந்த உண்மையான தேவனின் குமாரனை இன்று ஏதோ ஒரு வெறியனாக, வசியப்படுத்துபவனாக அல்லது மன உளைச்சலுக்கு ஆளான நபராக சீமோன் நினைத்தான்.

39. என் வாழ்வில், என் கண்ணீரை மட்டுமல்ல, என் இதயத்தையும், என்னில் உள்ள அனைத்தையும் ஊற்றி, நின்று, அவருடைய கிருபையால் சரியானதை வாழ முயற்சி செய்யுங்கள், என்னை இரட்சித்த அந்த அழகான சுவீசேஷத்தில் சமரசம் செய்து கொள்ளாதே. நீங்கள் எதை வேண்டுமானாலும் சொல்லுங்கள், என்னைப் பொறுத்தவரை, அது இயேசுவே. பரிசுத்த உருளை என்ற அழுக்கு பெயருடன், ஏதோ ஒரு தவறான எண்ணம் கொண்ட நபர், அல்லது அவருக்கு இருக்கும் ஒரே வகையான ஏதாவொன்று போன்ற அழுக்கான பாதங்களுடன் அவரை இந்த உலகம் அனுமதிக்கிறது. என்று அவர்கள் நினைக்கிறார்கள்.

முகம் சிவந்த சீமோன், "இதோ பார்; எங்களிடம் இந்த பரிசுத்த உருளையை நாங்கள் இங்கே வைத்திருந்தோம்... அவரிடம் இருந்து கொஞ்சம் பொழுதுபோக்கு கிடைக்கும் என்று நாங்கள்

நினைத்தோம். அவர் ஒரு தீர்க்கதரிசி அல்ல என்பதை நான் நிரூபிப்பேன். தன்னை ஒரு தீர்க்கதரிசி என்று அழைத்துக் கொள்கிறார்; அவர் ஒரு வசியப்படுத்துபவர் மட்டும் தான். அவர் பிசாசை மட்டுமே வைத்திருக்கிறார். அவர் ஒரு குறி சொல்பவர். மேலும் இது எனது கருத்தை நிரூபிக்கிறது. அங்கே அவர் மூலையில் இருக்கிறார்,

அவருடன் அவரது சொந்த இனமும் உள்ளது. அங்கே அந்த கெட்டப் பெயர்பெற்ற ஸ்திரீ, அங்கே நின்று அவருடைய கால்களைக் கழுவிக்கொண்டிருக்கிறாள். ஒருவேளை கால் கழுவும் உதவியாளன் அவருடைய கால்களைக் கழுவ வேண்டாம் என்று கேட்டுக் கொள்ளப்பட்டிருக்கலாம், ஏனென்றால் அவர்கள் அவரிடமிருந்து சில காட்சிகளை கொண்டிருக்கலாம்.

40. நிறைய பேர் சிரிக்கவே நம் கூட்டங்களுக்கு வருகிறார்கள், அவரை வைத்து ஒரு நிகழ்ச்சியை நடத்தலாம் என்று நினைக்கிறார்கள். அவர் உங்கள் இதயத்தை அறிவார். பாவிடே, என்றாவது ஒருநாள் நீ அவருக்கு முன்பாக நிற்பாய்.

இங்கே சமீபத்தில் ஒரு குழுவினர் மாணவர் ஊழியர்கள் பின்னால் கூடியிருந்தனர். நான் பிரசங்கிக்கத் தொடங்கும் ஒவ்வொரு முறையும், அவர்கள், "அல்லேலூயா, கர்த்தரைத் துதியுங்கள், அல்லேலூயா," சொல்வார்கள். அவர்கள் கேலி செய்யும் அதே தேவன் ஒரு நாள் தங்கள் நியாயாதிபதியாக இருப்பார் என்று அவர்களுக்குத் தெரியாது. அது சரி.

41. ஆனால் சீமோன் என்ன சொன்னாலும் அவள் தொடர்ந்து பேசினாள். சீமோன் தொண்டையைத் செருமி, முகம் சிவந்து போனான்; அவனுடைய நீதியான கோபம் எழும்பி, அவன் வெடிக்க ஆயத்தமாயிருந்தான். அவர் திரும்பி நிமிர்ந்தபோது அனைத்து மக்களின் கவனத்தையும் ஈர்த்தார். "ம்ம்ம்ம்!" சுய நீதியுள்ள பரிசேயன், நயவஞ்சகர், திருச்சபை உறுப்பினர், எனக்குத் தெரிந்த மிக மோசமான அயோக்கியன், ஒரு பழைய சுயநலம் உள்ள மோசமான பாவனை விசுவாசி. நாட்டில் உள்ள அனைத்து விலைமாதர்கள் மற்றும் இளம் வயது மோசடியாளர்களை விட அவர் மோசமானவர். தெருவில் இருக்கும் ஒவ்வொரு மதுக்கடை, எல்லாவற்றையும் விட அவர் மக்களை தேவனிடமிருந்து வெகுதூரம் விரட்டுவார்.

அங்கே அவர் அமர்ந்திருக்கிறார். பின்னர் அவள் எழுந்தாள், அவள் பரிமள தைலத்தை எடுத்து, அதை உடைக்க முயற்சிக்கிறாள். அவள் இப்போது பதற்றமாக இருக்கிறாள், ஏனென்றால் அவள் நிமிர்ந்து பார்க்கும்போது அவர் அவளையே நேராகப் பார்க்கிறார். கவலைப்பட வேண்டாம், அவர் உங்களையும் பார்த்துக் கொண்டிருக்கிறார். அவர் இப்போது உங்களைப் பார்த்துக் கொண்டிருக்கிறார். அவரது துளையிடும் பிரசன்னத்தை நாம் உணர முடியும். அவள் பதட்டமாக இருந்தாள். அவள் அந்த பரிமள தைலத்தின் மூடியை தகர்க்க முயன்றாள். அவள் அதன் உச்சியை உடைத்து, அதை அவரது தலையில் ஊற்றி, அவரை அபிஷேகம் செய்யத் தொடங்கினாள். ஓ, எல்லா கூட்டத்தினரும் பார்க்கிறார்கள். "ஆமாம், இதோ பார். அவர் அங்கே இருக்கிறார். நாம் அவரை இதற்கு முன் பார்த்ததே இல்லை. அவர் ஒரு மூலையில், அவரைச் சுற்றி ஒரு விலைமாது அமர்ந்திருக்கிறார்."

42. சீமோன், "நான் உனக்குச் சொல்லவில்லையா? இதோ உனது தீர்க்கதரிசி. அங்கே - அவர் இருக்கிறார். பாருங்கள்? அவர் எந்த வகையான கூட்டத்துடன் இணைந்திருக்கிறார் என்பதை அவர் அறிவார்."

ஓ, எத்தனை முறை நான் அதை என் முகத்தில் வீசியிருக்கிறார்கள். "சகோதரர் பிரான்ஹாம், அது தேவனின் பரிசு என்றால், நீங்கள் பெந்தேகோஸ்தேக்களின் கூட்டத்துடன் இருக்க மாட்டீர்கள்." அவர்கள் தான் அதைப் பெறுகிறார்கள். அவர்கள் தான் அதை நம்புகிறார்கள்.

மறுநாள் நான் மெதடிஸ்ட் தேவாலயத்தைச் சேர்ந்த ஒருவருடன் பேசிக்கொண்டிருந்தேன். அவர் தெய்வீக குணப்படுத்துதல் பற்றிய ஆய்வறிக்கை எழுத வந்தார். "நீங்கள் ஏன் மெதடிஸ்ட் தேவாலயத்திற்கு வரக்கூடாது?" என்றார்.

நான், "என்னை ஏன் அழைக்கவில்லை?" என்றேன்.

நான் சொன்னேன்...அவர், "நான் ஒரு போதகர்" என்றார்.

நான் சொன்னேன், "சரி, நீங்கள் டீக்கன்களையும் உங்கள் குழுவையும், உங்கள் மாகாண போதகரையும், அவர்கள்

அனைவரையும் ஒன்றாக இணைத்து, அவர்கள் என்னை அழைப்பார்களா என்று பாருங்கள்."

அவர் கூறினார், "ஓ, அவர்கள் அதை செய்ய மாட்டார்கள், சகோதரர் பிரான்ஹாம்."

நான், "அதைத்தான் நான் நினைத்தேன்" என்றேன்.

அவர் கூறினார், "அவர்கள் உங்களுக்கு எதிராக வைத்திருக்கக்கூடிய ஒரே விஷயம் நீங்கள் ஒரு பெந்தேகோஸ்தேக்காரர். நீங்கள் பாப்டிஸ்ட் தேவாலயத்தை விட்டு வெளியேறி பெந்தேகோஸ்தே ஆனீர்கள்.

நான் சொன்னேன், "அவர்கள் தான் அதைப் பெறுகிறார்கள்." அது சரி. இயேசுவின் அழுக்கு பாதங்களைத் துடைக்கவும், இயேசுவின் நாமத்தை நிலைநிறுத்தவும், நிந்தையை ஏற்றுக் கொள்ளவும் அவர்கள் தயாராக இருக்கிறார்கள்.

43. "அங்கே, அவர் ஒரு தீர்க்கதரிசியாக இருந்தால், அவர் எப்படிப்பட்ட நபருடன் தொடர்பு கொள்கிறார் என்பதை புரிந்துகொள்வார்கள்.

அதனால் இப்போது அவள் எல்லோரையும் பார்க்கும்போது பயப்படுகிறாள்-அனைத்தும் அமைதியாக இருக்கிறது, எல்லோரும் நின்று பார்க்கிறார்கள்.

சமுதாயப் பெண்கள் இப்படிக்கண்ணாடிகளை அணிந்து கொண்டு நிற்பதையும், எல்லா உயர் தலைவர்களும் தங்கள் கழுத்தை நீட்டியபடியும், இயேசு அவர்களைக் கவனிக்காமல் பார்த்துக் கொண்டிருப்பதையும் என்னால் பார்க்க முடிகிறது. யார் அவருக்கு ஊழியம் செய்கிறார்கள் என்பதை அவர் பார்த்துக் கொண்டிருக்கிறார். உங்களிடம் எத்தனை Ph.D அல்லது LL.D.கள் உள்ளன என்பது பற்றி அவர் கவலைப்படவில்லை. உங்கள் தேவாலயம் நகரத்தில் எந்த சமூகத்தைச் சேர்ந்தது என்பதை அவர் பொருட் படுத்தவில்லை. அவருக்கு ஊழியம் செய்யும் ஒருவரைக் கண்டுபிடிக்க அவர் விரும்புகிறார்.

அவர்கள் வெள்ளையாக இருந்தாலும், கறுப்பாக இருந்தாலும், மஞ்சள் நிறமாக இருந்தாலும், பழுப்பு நிறமாக இருந்தாலும்,

ஏழையாக இருந்தாலும், பணக்காரராக இருந்தாலும் சரி, அடிமையாக இருந்தாலும் சரி, சுதந்திரமாக இருந்தாலும் சரி, ஆணாக இருந்தாலும் சரி பெண்ணாக இருந்தாலும் சரி, தனக்கு ஊழியம் செய்யக்கூடிய ஒருவரை அவர் விரும்புகிறார். அவர் உள்ளே....அவரது நோக்கம் இன்று தேவையாக உள்ளது. கழுவுதல் வேண்டும். எங்களிடம் எத்தனை அமைப்புக்கள் உள்ளன, எத்தனை பெரிய மனிதர்களை வைத்திருக்கிறோம், எத்தனை பள்ளிகளை கட்டுகிறோம் என்று அவர் கவலைப்படுவதில்லை. அவருக்கு ஊழியம் செய்ய ஒருவர் வேண்டும், வாழ்க்கையை வாழக்கூடிய ஒருவர், பரிசுத்த ஆவியானவர் இருப்பதாக சாட்சியளிக்க ஒருவர், நிந்தைக்கு அப்பாற்பட்ட ஒரு வாழ்க்கையை வாழ வேண்டும் (அது சரி.), உருவாக்கக்கூடிய வாழ்க்கையை வாழ ஒருவர் வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார். அவர்கள் இயேசுவைப் பற்றி பேசுகிறார்கள், பின்னர் இயேசுவை உருவாக்குகிறார்கள். பெந்தெகொஸ்தே என்ற பெயரிலிருந்து அழுக்குகளைக் கழுவ உதவும் ஒருவர்.

44. அந்தப் பெண் பயந்தாள்; அவள் நினைத்தாள், "ஓ, இப்போது நான் என்ன செய்தேன்?" ஒருவேளை நாம் அப்போது அவரைப் பார்க்கலாம்...அவர் ஒரு கால்விரலை அசைத்திருந்தால், அவள் குதித்து அங்கிருந்து வெளியேறியிருப்பாள். ஆனால் அவர் அவ்வாறு செய்யவில்லை. அவர் அப்படியே அமைதியாக நின்று அவளைப் பார்த்தார். அவள் என்ன செய்கிறாள் என்று பார்த்துக் கொண்டிருந்தார்.

இப்போது, அமைதி வரும்போது, அவள் ஆச்சரியப்படுகிறாள். "இப்போது என்ன நடந்தது?" அவள் மேலே பார்க்கிறாள். "என்ன சொல்லப் போகிறார்?" அவர் எழுந்திருப்பதை நான் காண்கிறேன். அவர் எழுந்து நிற்கிறார். அவள் தரையில் இருக்கிறாள். அவளுடைய அழகான கூந்தல் அவள் முகத்தைச் சுற்றியிருக்கிறது. அவள் முகத்தின் கோடுகளில் கண்ணீர் ததும்பியது. அவளது பெரிய பெரிய கண்கள் அவரையே பார்த்துக் கொண்டிருந்தன. "ஓ, அவர் என்னை வெளியேற்றப் போகிறாரா?" இந்த சேவைக்கு அவர் என்ன செய்யப் போகிறார்? நான் அதை செய்ய விரும்பினேன், ஏனென்றால் அவர் என்னைப் போன்ற ஒரு பெண்ணை ஒரு முறை

மன்னிக்கிறார் என்று எனக்குத் தெரியும். மேலும் அவர் தேவன் என்று எனக்குத் தெரியும், என்னால் ஏதாவது செய்ய முடிந்தால்... நான் அதைச் செய்ததால், என்ன நடக்கப் போகிறது என்று நான் பயப்படுகிறேன்."

45. அவர் எழுந்து நின்று, சுற்றிலும் பார்க்கிறார். அவர், "ஃமோன், நான் உங்களிடம் ஒன்று சொல்ல வேண்டும். (ஓ அல்லேலூயா.) நான் உங்களிடம் ஒன்று சொல்ல வேண்டும். நீங்கள் என்னை உங்கள் விருந்தினராக இங்கே அழைத்தீர்கள். உங்கள் விருந்தினராக வருவதற்காக எனது எழுப்புதல் கூட்டங்களை நான் விட்டுவிட்டேன். நீங்கள் என்னை அழைத்ததால், நான் தங்கி, உங்கள் விருந்தினராக வாருங்கள் என்று அழுது மன்றாடியவர்களை விட்டுவிட்டேன். பசி, தாகம் உள்ளவர்களை உங்களிடம் வரும்படி விட்டுவிட்டேன். நான் சரியான நேரத்தில் இங்கு வந்தேன் (இந்த கடைசி நாட்களில் அவர் இருப்பது போல). சரியான நேரத்தில் தான் நான் இங்கு வந்தேன். ஆனால் நான் வந்ததும் யாரும் என் கால்களைக் கழுவவில்லை. அவர்கள் தயாராக இல்லை. பின்னர் என் தலையில் அபிஷேகம் செய்தவர்கள் யாரும் இல்லை. என் தலையையும் கழுத்தையும் அபிஷேகம் செய்யவும், என் முகத்தைத் துடைக்கவும் யாரும் இல்லை, அதனால் நான் ஜனங்களுக்கு காணிக்கையாக இருப்பேன்.

46. "மேலும், ஃமோனே, நான் வாசலில் நுழைந்தபோது, என்னை வரவேற்க நீங்கள் அங்கே நிற்கவில்லை. நீங்கள் அங்கு நிற்கவில்லை, சைமன். புதிய கட்டிடத் திட்டம் மற்றும் நீங்கள் நடந்து கொண்டிருக்கும் விஷயங்களில் நீங்கள் அதிக ஆர்வமாக இருந்தீர்கள். உங்கள் சங்கத்தில் அதிக உறுப்பினர்களைப் பெற நீங்கள் ஆர்வமாக இருந்தீர்கள். என்னை முத்தமிட நீங்கள் அங்கு இல்லை. இந்த நிறுவனத்திற்கு முன் நீங்கள் என்னைக் குறித்து வெட்கப்பட்டீர்கள். என்னை வரவேற்க, என்னை வரவேற்க உங்கள் இதயத்தில் முத்தமிட நீங்கள் அங்கு இல்லை. ஆனால் நான்-இந்தப் பெண் உள்ளே வந்ததிலிருந்து (அவர் யார் என்று அவருக்குத் தெரியும். இப்போது, தீர்க்கதரிசியைப் பற்றி என்ன?), அவள் தொடர்ந்து என் பாதங்களை முத்தமிட்டுக் கொண்டிருக்கிறாள். அவள் நிற்கவில்லை, ஆனால் அவள் என்

பாதங்களை முத்தமிட்டாள், முத்தமிட்டாள், முத்தமிட்டாள். என் கால்களைக் கழுவ நீ எனக்குத் தண்ணீர் கொடுக்கவில்லை, ஆனால் அவள் கண்ணீரால் அவற்றைக் கழுவினாள். நீங்கள் எனக்கு எந்த அபிஷேகமும் கொடுக்கவில்லை, ஆனால் நான் இங்கு வந்ததிலிருந்து அவள் தொடர்ந்து என்னை அபிஷேகம் செய்து வருகிறாள். அவள் தவறான வகையான பெண் என்று எனக்குத் தெரியும், ஆனால் நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன் ...” ஓ, அவர் சீமோனை எப்படித் அதட்டினார், எப்படி நிராகரித்தார்.

47. அவர் அவளை நோக்கித் திரும்பினார்; அவருடைய கண்கள் அவள் மேல் பிரகாசிக்கின்றன. ஓ, இதை நான் கேட்கிறேன். இது இருக்கட்டும் - அவர் பகலில் என்னிடம் சொல்வது இதுதான். "சபை உறுப்பினர்களாகிய நீங்கள்தான் என்னை அழைத்தீர்கள். நீங்கள் என்னை அழைத்தீர்கள், ஆனால் நீங்கள் என்னை வரவேற்கவில்லை. நீர் என் கால்களைக் கழுவவில்லை; என்னை சுத்தம் செய்ய நீங்கள் எனக்கு எதுவும் கொடுக்கவில்லை. உங்களிடத்தில் பேசுவதற்கும் செய்ய வேண்டிய மற்ற விஷயங்களையும் உங்களிடத்தில் சொல்வதற்கும் நீங்கள் எனக்கு வாய்ப்பளிக்கவில்லை. நீங்கள் அதைச் செய்ய மாட்டீர்கள், 'ஏனென்றால் நீங்கள் என்னைப் பற்றி வெட்கப்பட்டீர்கள். அழுக்கான கால்களுடன் என்னை மூலையில் உட்கார அனுமதித்தீர்கள். ஆனால் இந்தப் பெண் தன் கண்களின் கண்ணீரால் என் பாதங்களைக் கழுவினாள், மனந்திரும்புதலின் அந்த அழகிய படிக நீர், தன் தலை முடிகளால் அவற்றை துடைத்தாள். மெய்யாகவே நான் உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன்: இவள் செய்த அநேக பாவங்கள் மன்னிக்கப்பட்டன.

"உன் பாவங்கள் பல மன்னிக்கப்பட்டன" என்று அவர் என்னிடம் சொல்ல வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன். நான் கம்பீரமானவனாக இருக்க விரும்பவில்லை. நான் அவரையும் இவரையும் சேர்ந்தவனாக இருக்க விரும்பவில்லை, எனவே அவர்கள் "அவர் இதைச் சேர்ந்தவர்" என்று சொல்லலாம். நான் அவருடைய பாதங்களைக் கழுவி என் வாழ்க்கையை எடுத்துக் கொள்ள விரும்புகிறேன்.

அந்நாளில் அவர் "உன் பாவங்கள் பலவும் மன்னிக்கப்பட்டன" என்று சொல்வதைக் கேட்க விரும்புகிறேன்,

48. ஒரு நிமிடம் தலை வணங்குவோம். இன்று காலை இந்த காலை உணவில் நாங்கள் இருக்கிறோம், விருந்தினர்கள் அழைக்கப்பட்டுள்ளனர். மேலும் இயேசு இங்கே இருக்கிறார். நன்றியுணர்வுடன், கண்கள் ஈரமாகி, கைக்குட்டைகள் கண்களைத் துடைக்கின்றன. அது என்ன? பரிசுத்த ஆவியானவரின் வடிவில் இயேசு இருக்கிறார். ஓ, சீமோன், அல்லது அவரை ஏற்றுக்கொள்ளாத சிறிய பெண்ணோ அல்லது ஆணோ, நீங்கள் ஏன் இப்போது அதை செய்யக்கூடாது? இது உங்களுக்கான வாய்ப்பு. நாங்கள் ஜெபித்துக் கொண்டிருக்கும் போது, நீங்கள் எங்கே இருக்கிறீர்கள்? அவர் உங்களைப் பார்க்கிறார். அவர் உங்கள் இதயத்தை அறிவார். ஒவ்வொரு கண்ணும் மூடிய நிலையில், தலை குனிந்திருக்கும் போது, இந்த மகத்தான தருணத்தில் அவரை அறியாத எத்தனை பேர், "கர்த்தராகிய இயேசுவே, இன்று காலை என் மனந்திரும்புதலுடன் உமது கால்களைக் கழுவ விரும்புகிறேன்" என்று சொல்ல விரும்புகிறீர்கள்? "சகோதரர் பிரான்ஹாம், எனக்காக ஜெபம் செய்யுங்கள்" என்று விரைவாக உங்கள் கரத்தை தேவனுக்கு முன்பாக உயர்த்தி சொல்வீர்களா?

49. தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பார், உங்களை ஆசீர்வதிப்பார். தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பார், உங்களை ஆசீர்வதிப்பார். மற்றவர்கள் உங்கள் கைகளை உயர்த்தி, தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பாராக என்று சொல்லுங்கள். தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பாராக, நீங்கள், நீங்கள். மற்றவர்கள் என் வலது பக்கம் திரும்பி, உங்கள் கையை நழுவவிட்டு, "இயேசுவே, இயேசுவே, நீரே என் தேவன். நான் உம்மை பற்றி வெட்கப்பட்டபோது பலமுறை நின்றிருக்கிறேன். உங்கள் பெயரை மக்கள் வீணாக பயன்படுத்துவதை நான் கேள்விப்பட்டிருக்கிறேன். அதைப் பற்றி எதுவும் சொல்ல வெட்கமாக இருந்தது. நான் அப்படி செய்ததற்காக மன்னிக்கவும், இயேசுவே. நான் மனந்திரும்புகிறேன், நீங்கள் என்னை ஏற்றுக்கொள்ள மாட்டீர்களா?" உங்கள் கையை உயர்த்தி சொல்லுங்கள், "சகோதரர் பிரான்ஹாம், நீங்கள்

ஜெபிக்கும்போது என்னை நினைவில் கொள்ளுங்கள்." என் வலது பக்கம், பார்வையாளர்களிடையே, நான் உங்கள் கைகளைக் காண்கிறேன். தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிக்கட்டும். தேவன் உன்னை ஆசீர்வதிப்பாராக, பெண்ணே. தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பார், சகோதரி. தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பாராக, சகோதரரே. தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பார், சகோதரி. தேவன் உன்னை ஆசீர்வதிக்கட்டும். இன்னொன்று, தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பாராக, சகோதரரே. தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பாராக, சகோதரரே. இன்னும் கொஞ்சம் இருக்குமா? உங்கள் கைகளை உயர்த்தவும், பின்னர் அவற்றை கீழே வைக்கவும்.

50. இப்போது எனக்கு நேராக, தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பார், தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பார். இயேசு. தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பார், உங்களை ஆசீர்வதிப்பார். தேவன் உன்னை ஆசீர்வதிக்கட்டும். என் இடதுபுறம், தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பார் ஐயா. தேவன் உன்னை ஆசீர்வதிக்கட்டும். கர்த்தர் உன்னை ஆசீர்வதிப்பாராக, சகோதரி. தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பார், பின்னால் திரும்பிச் செல்லுங்கள். தேவன் உன்னை ஆசீர்வதிக்கட்டும். ஆம், நான் உன்னைப் பார்க்கிறேன், கிட்டத்தட்ட நிழலுக்குப் பின்னால். ஆனால் தேவன் உங்களைப் பார்க்கிறார். தேவன் உன்னை ஆசீர்வதிக்கட்டும். கட்டிடம் முழுவதும். "இயேசுவே, இன்று காலை நான் மனந்திரும்புகிறேன்."

உங்களில் எத்தனை பேர் இப்போது சபை உறுப்பினர்களாக இருக்கிறார்கள்? முப்பது அல்லது நாற்பது பாவிசு தங்கள் கைகளை உயர்த்திய பிறகு, இயேசுவின் பெயரைக் கூறுவதற்கு மற்றவர்களுக்கு வாய்ப்பு கிடைத்த தேவாலய உறுப்பினர்களாகிய நீங்கள் எப்படி இருக்கிறீர்கள்?

ஆனால் நீங்கள் வெட்கப்பட்டு, உங்கள் தலையைத் திருப்பி, விலகிச் சென்றீர்கள்? தெய்வீக குணப்படுத்துதல் அல்லது அவரது வல்லமையைப் பற்றி அவர்கள் பேசும்போது, "நான் ஒரு பெந்தெகொஸ்தே" என்று சொல்ல நீங்கள் கொஞ்சம் வெட்கப்படுகிறீர்கள். நீ சொல்கிறாய், "இயேசுவே, உம்மையும்

அங்கே உட்கார அனுமதித்தேன், ஆனால் நான் அதை மீண்டும் செய்ய மாட்டேன். நான் வருந்துகிறேன். நான் உன் கால்களைக் கழுவுகிறேன், இயேசுவே. "

51. சபை அங்கத்தினர் வெட்கப்பட்ட தங்கள் கையை உயர்த்தட்டும், மேலும்... தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பாராக. தேவன் ஆசீர்வதிப்பாராக... அது தான் உண்மையான ஒப்புதல் வாக்குமூலம். தேவன் உன்னை ஆசீர்வதிக்கட்டும். தேவன் உன்னை ஆசீர்வதிக்கட்டும். தேவன் உன்னை ஆசீர்வதிக்கட்டும். ஆம் ஆம். தேவன் உன்னை ஆசீர்வதிக்கட்டும். தேவன் உங்களை ஆசீர்வதிப்பார், சுற்றிலும். உறுப்பினர்கள், ஆம். தேவன் உன்னை ஆசீர்வதிக்கட்டும். "நான் வாய்ப்பைத் தவறவிட்டேன். நான் வெட்கப்பட்டேன். அது என் எஜமான், அல்லது அது என் பக்கத்து வீட்டுக்காரர், மற்றும் அவர்கள் கூட்டத்தைப் பற்றி தீய விஷயங்களைச் சொன்னார்கள். ஆனால் நான் எதுவும் சொல்லவில்லை. நான் இன்னும் அமைதியாக இருந்தேன், ஆனால் இது முதல், நான் அதை செய்ய மாட்டேன். நான் இயேசுவின் நாமத்திற்காக நிற்கப் போகிறேன். நான் அதைச் செய்யப் போகிறேன். இயேசுவே, நான் விரும்புகிறேன்...இன்று காலையில் நீங்கள் என்னை அழைத்துச் செல்ல வேண்டும். நான் மன்னிக்கப்பட்டேன் என்று நீங்கள் என்னிடம் சொல்ல வேண்டும். அது நல்லது. தேவன் உங்களோடு இருப்பாராக. நாங்கள் தலை குனிந்திருக்கும் போது, நீங்கள் உங்கள் இதயத்தில் மனந்திரும்ப வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன்.

... ஒரு இருண்ட கறை,

ஒவ்வொரு இடத்தையும் சுத்தப்படுத்தக்கூடிய இரத்தம் உம்மிடம்

தேவனின் ஆட்டுக்குட்டியே, நான் வருகிறேன்! நான் வருகிறேன்!

நான் இருப்பது போலவே, நீயும் (அவர் உன்னை ஒருபோதும் நிராகரிக்க மாட்டார்) பெறுவாய்;

வரவேற்போம், (நம்முடைய பாவங்கள் அனைத்தும் மன்னிக்கப்பட்டவை) சுத்தப்படுத்து, பெறு;

ஏனென்றால், உங்கள் வாக்குறுதியை நான் நம்புகிறேன்,

தேவனின் ஆட்டுக்குட்டியே, நான் வருகிறேன்! நான் வருகிறேன்!

52. [சகோதரர் பிரான்ஹாம் முனுமுனுக்கத் தொடங்குகிறார்-பதிப்பகம்.] இயேசுவே, இன்று காலை இங்குள்ள பலர் உங்களை இருக்க அனுமதித்ததை உணர்ந்துள்ளனர். அவர்கள் உம்மை கடந்து சென்றுவிட்டார்கள், ஆனால் அவர்கள் இனி அதைச் செய்ய மாட்டார்கள், ஆண்டவரே, இனி ஒருபோதும் செய்ய மாட்டார்கள். இந்த பள்ளி அறையை இந்த சிறிய உணவு விடுதியை அவர்கள் நினைவில் வைத்திருப்பார்கள். இயேசு கடந்து சென்றார். அவர்கள் நம்புவதாக உறுதியளித்தனர். அவர்கள் ஜெபத்தில் நினைவுகூரப்பட வேண்டும் என்று விரும்பினர். அவர்கள் தேவனை நோக்கி தங்கள் கையை உயர்த்தி, "நான் இப்போது நம்புகிறேன். நான் சரணடைகிறேன், ஐயா. நான் - நான் நம்பிக்கையற்ற வாழ்க்கையுடன் முடிந்துவிட்டேன். நான் இப்போது உமது வேலைக்காரனாக வருகிறேன். பல மக்கள்...ஊழியர்கள் தங்கள் கைகளை உயர்த்துவதையும், சாட்சியமளிக்க வேண்டிய வாய்ப்புகளைப் பற்றியும், அவர்கள் செய்த காரியங்களைப் பற்றியும் வெட்கப்படுவதையும் நான் கண்டேன்- சபை உறுப்பினர்கள், ஆனால் இன்னும் தளர்வாக இருந்தனர். அந்த பாவங்கள் அனைத்தையும் எங்களுக்கு மன்னியும், ஆண்டவரே. எங்களை மன்னித்து விடுங்கள், அதை அறிந்து, நாம் இங்கிருந்து ஒரு சிறந்த நபராக செல்லட்டும்...

53. இன்று காலை நாங்கள் உங்களை இங்கு அழைத்தோம். எங்களுடன் இந்த சந்திப்பிற்கு உங்களை சிகாகோவிற்கு வருமாறு அழைத்தோம். இரவும் பகலும் உமது பெரிய கரம் எங்களிடையே அசைந்து கொண்டிருப்பதைக் காண்கிறோம். அது நீங்கள் என்று எங்களுக்குத் தெரியும். நாங்கள் மிகவும் நன்றியுள்ளவர்களாக இருக்கிறோம், ஆண்டவரே. நாங்கள் உங்களை வரவேற்கிறோம். எங்கள் முழு மனதுடன் உமக்கு நன்றி செலுத்துகிறோம்.

இந்த மக்களை நீங்கள் ஆசீர்வதிக்க வேண்டும் என்று நாங்கள் இப்போது ஜெபிக்கிறோம். அவர்கள் எங்கோ ஒரு நல்ல தேவாலயத்தை, அதாவது ஒரு நல்ல சுவிசேஷ தேவாலயத்தை வீட்டிற்கு எடுத்துச் சென்று, உமது ஊழியர்களாகி, நாங்கள் மீண்டும் சந்திக்கும் நாள் வரை உங்களுக்காக வாழட்டும்.. மற்றொரு காலை உணவில் நாம் சந்திக்கவே முடியாது, நாம் மற்றொரு காலை உணவில் சந்திக்க மாட்டோம், ஆனால் நாங்கள் ஒரு நாள் இரவு விருந்தில், மற்றொரு இரவு கலியாண விருந்தில் சந்திப்போம்.

54. அதுவரைக்கும் தேவனே, நம்முடைய தேவனைத் துதிப்பதற்கும், அவருக்காக வாழ்வதற்கும், அவருக்காக வாழ்வதற்கும், அவருக்காக ஒருக்காலும் வெட்கப்படா திருப்பதற்கும் தேவனுடைய கிருபை நமக்குப் போதுமான வல்லமையையும் சாட்சியையும் கொடுக்கும் என்று தேவனே, நான் ஜெபிக்கிறேன், ஏனெனில் நான் இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தினாலேயும் அவர்களோடேகூட என்னையும் உமக்கு சமர்ப்பிக்கிறேன். நான் என்னை உம்முடைய சேவைக்கென்று ஒப்படைக்கிறேன். இதோ, ஆண்டவரே, நான் அவர்களுக்காகப் பரிந்து பேசுகிறேன். எங்கள் வாழ்க்கையை ஒன்றாக எடுத்துக் கொள்ளுங்கள். அவற்றைத் துடைக்கும் துணியாகப் பயன்படுத்தட்டும், ஆண்டவரே, அவர்கள் கால்கள், வெறும் ஒரு கால் துணி, எதற்கும், தேவனே, எதற்கும் பயன்படுத்துங்கள். மக்கள் நம்மைப் பற்றி என்ன சொன்னாலும் சரி, இன்று காலை நம் பாவங்களை மன்னித்து நம் இருதயங்களைக் கழுவிய இயேசுவுக்காக நாம் வாழ்வோம். இயேசுவின் நாமத்தினாலே கேட்கிறோம். அங்ஙனமே ஆமென்.

நான் அவரை நேசிக்கிறேன், நான் அவரை நேசிக்கிறேன், முதலில் அவர் என்னை நேசித்த காரணத்தால், (உங்கள் முழு மனதுடன் அதை நீங்கள் சொல்கிறீர்களா?) சம்பாதித்தார் என் இரட்சிப்பை கல்வாரி மரத்தில் இப்போது நம் கைகளை உயர்த்தி அதைப் பாடுவோம்.

நான் அவரை நேசிக்கிறேன், நான் அவரை நேசிக்கிறேன், முதலில் அவர் என்னை நேசித்த காரணத்தால்,

சம்பாதித்தார் என் இரட்சிப்பை
கல்வாரி மரத்தில்

55. இப்போது, நட்புறவின் இனிமையில் வலதுபுறம் திரும்புவோம், அதை மீண்டும் பாடுவோம், உங்களைச் சுற்றியுள்ள ஒருவருடன் கைகுலுக்கி, "வாழ்த்துக்கள், ராஜ்யத்தின் சக குடிமகனே" என்று கூறுவோம். உங்கள் கைகளை உயர்த்தியவர்கள், நீங்கள் வேறொருவரின் கையை குலுக்குவதை உறுதிப்படுத்திக் கொள்ளுங்கள், "நான் என் கையை உயர்த்தியவன். நான் உங்கள் தேவாலயத்திற்கு செல்லலாமா?" அல்லது அவர்கள் உங்களிடம் சொன்னால் அவர்களை அழைக்கவும். அதைச் செய்யுங்கள்.

விசுவாசிகளின் ஐக்கியத்தில் உங்களை ஞானஸ்நானம் செய்யும் நல்ல ஊழியரைக் கண்டு பிடியுங்கள், அங்கே தேவன் உங்களுக்கு பரிசுத்த ஆவியால் ஞானஸ்நானம் கொடுப்பார். எஞ்சிய நாட்கள் முழுவதும் அவருக்காக வாழ்வோம். விலை என்னவாக இருந்தாலும், நாங்கள் கவலைப்பட மாட்டோம்... நாங்கள் வெட்கப்படுகிறோம், அல்லது அதைப் பற்றி என்னவாக இருந்தாலும். அந்த சரியான வாழ்க்கையை இயேசுவுக்காக வாழுங்கள்.

நான் அவரை நேசிக்கிறேன், நான் அவரை நேசிக்கிறேன்,

(தேவன் உங்களை ஆசிர்வதிக்கட்டும்...?)

முதலில் அவர் என்னை நேசித்த காரணத்தால்,

சம்பாதித்தார் என் இரட்சிப்பை

கல்வாரி மரத்தில்

உண்மையில் அதை அர்த்தப்படுத்துகிறது, இப்போது உங்கள் கைகளை உயர்த்துங்கள்.

நான் அவரை நேசிக்கிறேன், நான் அவரை நேசிக்கிறேன்,

முதலில் அவர் என்னை நேசித்த காரணத்தால்,

சம்பாதித்தார் என் இரட்சிப்பை கல்வாரி மரத்தில்